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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

Název záměru:                          

Skládka S-OO3 Březinka II  

Kapacita (rozsah) záměru:   
Posuzovaný záměr je specifikován následujícími kapacitami: 

Kapacita skládky bez rekultivačních vrstev  :  749.552 tun  
Objem odpadů  :  576.578 m3  
Předpokládaný roční návoz  :  65.000 tun  
Předpokládaná životnost  :  11,5 let  
Celková plocha skládky  :  55.095 m2  
Izolovaná plocha skládky  :  38.340 m2  

Umístění záměru:         
kraj:  Pardubický       
obec:  Slatina u Jevíčka   
KÚ:   Březinka, Slatina u Jevíčka  
 
 

Obchodní firma oznamovatele:  
P – D Refractories CZ a.s. 
        

IČ oznamovatele:   
16343409 

Sídlo (bydliště) oznamovatele:   
P – D Refractories CZ a.s. 
Nádražní 218 
679 63 Velké Opatovice 
zástupce oznamovatele:  Ing. Ladislav Kašpar 

Střední 9 
679 61 Letovice 
tel.:516 493 111 
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II. POSOUZENÍ DOKUMENTACE  
II.1. Úplnost dokumentace 
Dokumentace záměru je zpracována v členění podle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 
Sb. v platném znění a z tohoto pohledu odpovídá požadavkům citovaného zákona.  

Dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí předmětné stavby v rozsahu 
Přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. v platném  znění  byla zpracována oprávněnou 
osobou Ing. Ladislavem Vašíčkem, který je držitelem osvědčení odborné způsobilosti 
č.j. 5420/613/OPVŽP/94. 

Pokud jde o vlastní obsah a rozsah dokumentace, je tento podle názoru zpracovatele 
posudku vzhledem k charakteru záměru a jeho lokalizaci akceptovatelný k možnosti 
posoudit vlivy předloženého záměru na životní prostředí a ukončit proces posuzování 
podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění.   

Vlastní dokumentace  v části A – Údaje o oznamovateli  - charakterizuje základní 
údaje o oznamovateli předkládaného záměru. Údaje jsou předloženy odpovídajícím a 
dostatečným způsobem. 

Část B – Údaje o záměru - popisuje základní charakteristiky stavby a splňuje po 
formální stránce  požadavky přílohy číslo 4 zákona ČNR č. 100/2001 Sb. v platném 
znění. Z hlediska věcné náplně je tato kapitola komentována v další části 
předkládaného posudku. 

Z hlediska části  C - Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území  lze označit 
ve vztahu  uvažovanému záměru za postačující. Doporučení zpracovatele posudku 
jsou dále uvedena v odpovídajících částech předkládaného posudku   

Část D – Komplexní charakteristika a hodnocení vlivů záměru na veřejné zdraví a 
životní prostředí – obsahuje téměř všechny kapitoly této části dokumentace: 

v Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a hodnocení 
velikosti a významnosti vlivu 

v Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí z hlediska jejich 
velikosti a významnosti a možnosti přeshraničních vlivů; je však třeba upozornit, 
že v celém posuzovaném oznámení absentuje vyhodnocení velikosti a 
významnosti vlivů na ovzduší 

v Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích a nestandardních 
stavech 

v Charakteristika opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů na životní prostředí 

v Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů při 
hodnocení vlivů 

v Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitosti, které se vyskytly při 
zpracování dokumentace 
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Část E - Porovnání variant řešení záměru –  předložený materiál konstatuje, že 
předkládá následující varianty: 

A. Navržená varianta záměru – aktivní varianta  
B. Jiná územní varianta - lokalizace záměru do jiného území  
C. Nulová varianta – bez realizace navrženého záměru  
D. Jiné využití území  

Předložená dokumentace obsahuje dále požadované kapitoly F. Závěr, G. Všeobecné 
srozumitelné shrnutí netechnického charakteru a  H. Přílohy. 

Jako přílohy jsou uvedeny: 

Ø Situace území 
Ø Odborný posudek 
Ø Rozptylová studie 
Ø Hluková studie 
Ø Hydrogeologický posudek 
Ø Hodnocení zdravotních rizik 
Ø Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska ÚPD 
Ø Stanovisko orgánu ochrany přírody podle §45i odst. 1 zák. č. 114/1992 Sb. 
Ø Celková situace stavby 
Ø Výkresová část rekultivace skládky 
Ø Bilance záborů ZPF v dotčeném území 
Ø Situace územního plánu obce 
Ø Fotodokumentace a mapová část  
Ø Osvědčení odborné způsobilosti autora dokumentace 
Ø Dokladová část 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Rozsah dokumentace je vcelku vyvážený, podrobnosti jsou soustředěny do přílohové 
části dokumentace. V dokumentaci jsou i některé nepřesnosti, které však nemohly 
zásadním způsobem ovlivnit výsledky hodnocení vlivů provedeného v dokumentaci. 
Celkově lze posuzovanou dokumentaci hodnotit z hlediska jejího rozsahu a kvality jako 
standardní. 

Z metodického pohledu se konstatuje, že dokumentace se soustřeďuje na rozhodující 
aspekty spojené s posuzovaným záměrem a že odpovídá zásadním požadavkům 
správné praxe hodnocení vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví. 

V zásadě dále k uvedené kapitole dokumentace bez připomínek. Přehlednosti 
dokumentace by prospělo, kdyby jednotlivé přílohy k dokumentaci byly očíslovány a 
v textu dokumentace byly jednoznačné odkazy na jednotlivé přílohy v dokumentaci 
uvedené. 
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II.2. Správnost údajů uvedených v dokumentaci (oznámení) včetně použitých 
metod hodnocení 
Úplnost dokumentace ve vztahu k  vlivům záměru „Skládka S-OO3 Březinka II“ na 
životní prostředí považuje zpracovatel posudku za akceptovatelnou k možnosti 
posoudit vlivy na životní prostředí a zdraví obyvatelstva jakož i formulovat návrh 
stanoviska k posouzení  vlivů provedení záměru na životní prostředí (dále jen 
„stanovisko“) pro příslušný úřad – Ministerstvo životního prostředí a ukončit proces 
posuzování podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění. Přesto jsou však v návrhu 
stanoviska formulována některá doporučení, která požadují provedení některých 
doprůzkumů. 
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A. Údaje o oznamovateli 
V této kapitole jsou uvedeny základní údaje o oznamovateli: obchodní firma, IČO, 
jméno, příjmení, a funkce zástupce oznamovatele.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Bez zásadních připomínek. Kapitola naplňuje informace požadované zákonem.  
 
 
B. Údaje o záměru 
B.I. Základní údaje 

Kapitola je rozdělena na dílčí kapitoly, jejichž názvy odpovídají požadavkům 
uvedeným v zákoně. 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č.1 zák. č.100/2001 Sb. 

Předmětem předkládaného posudku je posouzení záměru „Skládka S – OO3 Březinka 
II “ 

Zpracovatelský tým dokumentace konstatuje, že z hlediska zařazení záměru dle 
přílohy č.1 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění se na uvedený záměr vztahuje 
bod: 

Ø 10.2  Zařízení k odstraňování odpadů s kapacitou nad 30 000 t/rok  

Stanovisko zpracovatele posudku: 
Tato kapitola obsahuje požadovanou informaci včetně zařazení záměru, ze kterého je 
patrný i příslušný úřad pro proces posuzování vlivů na životní prostředí. Je patrné, že 
skupina S - ostatní odpad, podskupina S-OO3 – skládka nebo sektory skládky určené  
pro ukládání odpadů kategorie ostatní odpad včetně odpadů s podstatným obsahem 
organických biologicky rozložitelných látek, odpadů, které nelze hodnotit na základě 
jejich vodného výluhu, a odpadů z azbestu za podmínek stanovených v § 7 vyhlášky  
č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na 
povrchu terénu a změně vyhlášky  č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání 
s odpady.  
Protože z textu posuzované dokumentace není na žádném místě patrné, že by 
s odkazem na  Vyhl. č. 294/2005 Sb. byl v rámci tohoto záměru využit §4, bod 7), lze 
konstatovat, že v rámci posuzovaného záměru nebudou na skládce ukládány 
nebezpečné odpady, a to ani za podmínek stanovených v §4, bod. 7) Vyhl. č. 
294/2005 Sb. Za této situace potom není patrné, proč v rámci zjišťovacího řízení je 
konstatováno, že záměr naplňuji i dikci bodu 10.1., kategorie I .  

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Posuzovaná dokumentace specifikuje kapacitu záměru následujícími údaji: 
Kapacita skládky bez rekultivačních vrstev  :  749.552 tun  
Objem odpadů  :  576.578 m3  
Předpokládaný roční návoz  :  65.000 tun  
Předpokládaná životnost  :  11,5 let  
Celková plocha skládky  :  55.095 m2  
Izolovaná plocha skládky  :  38.340 m2  
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Stanovisko zpracovatele posudku: 

Udávaná kapacita odpovídá zařazení záměru a ze strany zpracovatele posudku není 
připomínek.  
 
 
B.I.3. Umístění záměru  

Z dokumentace je patrné, že záměr je umístěn v Pardubickém kraji, v obci Slatina u 
Jevíčka  a v katastrálních územích Březinka a Slatina u Jevíčka. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska lokalizace záměru prezentované v příslušné kapitole posuzované 
dokumentace není ze strany zpracovatele posudku připomínek. Popisná část je 
v přílohové části doplněna srozumitelnou situací, ze které je patrný plánovaný stav 
záměru.  
 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Dokumentace konstatuje, že posuzovaný záměr má charakter novostavby. Těleso 
SKLÁDKY S-OO3 BŘEZINKA II není konstrukčně spojeno s tělesem Skládky 
Březinka. 

V souladu s platnými rozhodnutími příslušných orgánů je dle dokumentace  záměr 
situován ve funkčně jednoznačně definovaném území, určeném k těžbě nerostných 
surovin a ukládání odpadů. Z hlediska možnosti kumulace negativních vlivů 
stávajících a připravovaných záměrů je reálný vliv na hluk, emise do ovzduší, do vod 
a na dopravu stávajících provozoven a zařízení, které jsou obsluhovány přes místní 
komunikaci do osady Březinka. Jedná se o stávající zařízení k odstraňování odpadů 
skládkováním (Skládku Březinka) a povrchovou těžbu a úprava surovin v lomu 
Březinka. Dokumentace dále uvádí, že kvalitativně vyšší úroveň zabezpečení nové 
skládky realizací těsnící bariéry reprezentuje pozitivní aspekty záměru (vyloučení 
možné kontaminace podzemních vod a geologických struktur).  

Z dokumentace je dále patrné, že záměr bude využívat  některé objekty stávající 
skládky jako jsou : provozní budova, silniční mostová váha, příjezdové a provozní 
komunikace, odstavná plocha pro kontejnery, čistírna skládkových vod, čistírna 
splaškových vod, kanalizace, monitorovací vrty podzemních vod, zařízení na využití 
skládkového plynu – kogenerační jednotka (neprovozuje oznamovatel), dočasné 
deponie, vedení NN a kabelové rozvody, vodovodní přípojka a dále strojové vybavení 
areálu. 

Dokumentace konstatuje, že záměr je situován v území, které je pro tento druh aktivity 
určeno v souladu s územním plánem obce Slatina, schváleným usnesením 
zastupitelstva obce č. 1/2004 ze dne 20.5.2004 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

V zásadě lze konstatovat, že přístup zpracovatele oznámení z hlediska nástinu 
možných synergických vlivů, je možno označit za akceptovatelný. Je patrné, že nelze 
předpokládat významnější změny v celkové vyvolané přepravě (nemění se průměrný 
objem předpokládaného přiváženého odpadu, přepravní nároky v rámci těžby 
zůstávají zachovány.  Z hlediska zpracovatele posudku dále bez připomínek. 
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B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění  

Z dokumentace vyplývá, že důvodem pro realizaci záměru je skutečnost, že i přes 
důraz na recyklaci odpadů a zavádění máloodpadových technologií, vzniká ve 
svozové oblasti Velké Opatovice, Blansko a části okresu Svitavy významný podíl 
odpadů, pro který zatím není dostupný jiný ekonomicky přijatelný způsob likvidace. Z 
celospolečenského hlediska je tedy doposud ukládání odpadů do skládek nezbytností 
a je proto třeba vytvořit technické podmínky.  

Dle dokumentace předkládaný záměr není v rozporu s cíly Plánu odpadového 
hospodářství (POH) České republiky a POH Pardubického kraje (závazná část 
schválena vyhláškou Pardubického kraje 1/2004). Podstatou obou těchto norem je 
zvýšení podílu recyklace - využívání odpadů za současného omezení podílu 
nevyužitelného odpadu odstraňovaného řízeným ukládáním na zabezpečené skládce. 
Oznamovatel záměrem naplňuje opatření POH kraje číslo 3.1.5.B (nová zařízení 
navrhovat v souladu s nejlepšími dostupnými technikami a technologiemi a 
podmínkami zákona č. 76/2002 Sb. o integrované prevenci), opatření č. 3.1.7.A 
(ukládat odpady na skládky jen v případě, že s odpady nelze v daném místě, čase a 
za ekonomických přijatelných podmínek nakládat jiným způsobem) a opatření číslo 
3.1.7.G (uzavřít a rekultivovat skládky, které nejsou dlouhodobě schopny plnit 
zákonné požadavky na provoz a technický stav; skládky odpadů které nesplňují 
podmínky stanovené zákonem o odpadech a prováděcími právními předpisy, 
provozovat nejdéle do 16.7.2009 na základě rozhodnutí krajského úřadu v souladu se 
schváleným plánem úprav skládky).  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dle názoru zpracovatele posudku rozhodujícím důvodem pro realizaci záměru je 
především existence technického zázemí oznamovatele, skutečnost, že dle 
integrovaného povolení s ohledem na nedostatečné technické zabezpečení 
stávajícího tělesa skládky je nucen ukončit provoz zařízení jako skládky skupiny S-
OO, podskupiny S-OO3 do 16. července 2009 a pochopitelně i zájem oznamovatele 
pokračovat ve svém podnikatelském záměru. Pokud tedy v některých částech 
dokumentace je striktně oddělován stávající provoz skládky, potom není zcela 
korektní v této kapitole jako jedno ze zdůvodnění záměru uvádět bod POH typu 
č.3.1.7.G. Korektní by bylo i připustit nebo komentovat, jaké postavení má skládkování 
odpadu v pořadí odstraňování odpadů dle stávající platné legislativy. V tomto kontextu 
by potom bylo možné dát záměr do souladu např. i s body 3.1.5.C, nebo 3.I.7.I 
(strategický cíl) téhož POH. 
 
  
B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 

Z dokumentace vyplývá, že technické řešení záměru předpokládá realizaci stavebních 
objektů nakládání s odpady, tj. zejména  řízené a zabezpečené skládky odpadů S-
OO, podskupiny S-OO3, určené k ukládání odpadů kategorie ostatní. 

Technické a technologické řešení je navrženo dle nejlepších dostupných technik 
reprezentovaných řadou ČSN 83 80 a je v souladu s legislativou na úseku ochrany 
složek životního prostředí a ochrany zdraví obyvatelstva.  
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Dokumentace dále popisuje jednotlivé stavební objekty v rámci předkládaného 
záměru: 

Obj. 001 Oddělovací hráz  
Obj. 002 Těleso skládky  
Obj. 003 Komunikace a zpevněné plochy  
Obj. 004 Převedení povrchových vod  
Obj. 005 Odvodnění  
Obj. 006 Odplyňovací systém skládky  
Obj. 007 Rozvody NN  
Obj. 008 KTÚ  
Obj. 009 Oplocení 
Obj. 010 Postupná rekultivace  

které jsou v příslušné pasáži dokumentace popsány. 

Dále dokumentace konstatuje, že hodnocené zařízení SKLÁDKY S-OO3 BŘEZINKA II 
bude pro provoz využívat stavebních objektů provozované Skládky Březinka. Jedná 
se o objekty, které byly realizovány v rámci výstavby tohoto zařízení v roce 1991 ve 
skladbě: příjezdová a provozní komunikace, silniční mostová váha, provozní budova, 
odstavná plocha na kontejnery, čistírna výluhových vod včetně kanalizace, záchytné 
příkopy povrchových vod, plocha očisty vozidel, monitorovací vrty podzemních vod, 
kogenerační jednotka s transformátorem a připojením.  

Dále dokumentace konstatuje, že zůstanou využívány: 
§ Monitorovací systém podzemních vod  
§ Mechanizační a strojní zajištění provozu skládky  

Dále dokumentace konstatuje, že  režim chodu skládky bude probíhat v ověřeném 
systému technologických postupů :  
ü Doprava, příjem, evidence a kontrola odpadů v zařízení 
ü Ukládání a hutnění odpadů v tělese skládky  
ü Nakládání s průsakovými vodami  
ü Nakládání se srážkovými vodami a převedení povrchových vod  
ü Nakládání se skládkovým plynem  
ü Monitoring 
ü Očista vozidel 
ü Rekultivace 

 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem ke skutečnosti, že dokumentace na straně 13 jasně konstatuje, že záměr 
má charakter novostavby, není konstrukčně spojen s tělesem skládky Březinka a je 
tedy posuzován jako nový samostatný záměr, bylo by vhodné v dokumentaci (místo 
konstatování faktu co se bude v rámci nové stavby využívat ze stávající skládky a 
jakož i jaké osvědčené technologické postupy se budou využívat) doložit odpovídající 
podrobnější popis manipulace s odpady od jejich přijetí, po popis nakládání s přijatými 
odpady v prostoru skládky až po jejich uložení spolu se všemi činnostmi směřujícími 
k vyloučení nebo snížení rizik vyplývajících z této činnosti.  

Kromě toho je ve vztahu k uvedeným popisům jednotlivých stavebních objektů 
nezbytné upozornit na skutečnost, že při řešení rekultivace v rámci SO 010 Postupná 
rekultivace je v rámci technické rekultivace v dokumentaci uváděno řešení odkazující 
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se na vyhl. č. 381/2001 Sb. (odkaz na § 11, odst. 16). Technická rekultivace však 
musí být řešena v souladu se stávajícím platným zněním vyhlášky č. 294/2005 S., o 
podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu a 
změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. Přestože se 
jedná o jasný legislativní požadavek vyplývající z  prováděcího předpisu příslušného 
složkového zákona, v uvedeném případě vzhledem k formulacím v posuzované 
dokumentaci odlišným od výše uvedeného předpisu je formulováno odpovídající 
doporučení do návrhu stanoviska příslušnému úřadu. 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Dokumentace uvádí následující termíny stavby: 

ü termín zahájení stavby:   2009 
ü termín dokončení stavby:  2009 
ü předpokládaná životnost: 11,5 let 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Uvedený bod obsahuje veškeré potřebné informace.  

 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

V této kapitole jsou uvedeny jako dotčený územně samosprávní celek  Pardubický  
kraj, obec Slatina u Jevíčka a  katastrální území Slatina u Jevíčka a Březinka. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku konstatuje, že dotčenými územně samosprávnými celky je 
Pardubický kraj a obec Slatina u Jevíčka, nikoliv uváděná katastrální území.  

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst.4 a správních úřadů, které budou 
tato rozhodnutí vydávat 

Zpracovatel dokumentace specifikuje jako navazující rozhodnutí územní rozhodnutí a 
stavební povolení.  

 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvažované kapitole není podstatnějších připomínek s tím, že dle názoru 
zpracovatele posudku bude nezbytné pro uvedené správní akty v rámci další 
projektové přípravy získat řadu dalších rozhodnutí před případným vydáním územního 
rozhodnutí  nad rámec informací uvedených v posuzované dokumentaci.  
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B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1 Půda 

Dokumentace konstatuje, že k realizaci a provozu hodnoceného záměru budou 
použity pozemky v k.ú. Březinka a Slatina u Jevíčka. Jedná se o pozemky v prostoru 
lomové těžební jámy a o pozemky v bezprostředním okolí, na nichž jsou uložena 
stávající dále využívaná případně nově budovaná technická zařízení hodnoceného 
záměru. Dokumentace dále na str. 25 konstatuje, že pro realizaci hodnoceného 
záměru není předpokládán nový zábor ZPF. Je uvedeno, že veškeré, pro potřeby 
záměru nutné pozemky již byly v minulosti z důvodu těžby jílovců zemědělské výrobě 
trvale odňaty s povinností jejich rekultivace po ukončení těžebních prací na základě 
schválených plánů rekultivace po ukončení těžebních prací na základě schválených 
plánů rekultivace. Dále dokumentace uvádí, že v souvislosti s přípravou hodnoceného 
záměru bude provedena změna – aktualizace dotčených pravomocných rozhodnutí 
orgánů ochrany ZPF. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ve vztahu k uváděným nárokům na ZPF je v přílohové části dokumentace 
dokladováno, že pro pozemky související s uvažovaným záměrem byly vydány 
příslušné souhlasy s trvalým, respektive dočasným odnětím pozemků v k.ú. Březinka  
a Svitavy. Z uvedených a v příloze doložených souhlasů je zřejmé, že byly vydány na 
konkrétní záměry a za jasně definovaných a stanovených podmínek, zejména 
týkajících se předepsaných povinností týkajících se rekultivací. Je tudíž zjevné, že pro 
pozemky jsou vydány příslušné souhlasy, avšak za zcela odlišných podmínek, než 
nastávají v případě realizace předkládaného záměru. Lze tudíž vyslovit názor, že 
předkládaný záměr bude ve vztahu k nárokům na ZPF v souladu teprve za splnění 
předpokladu, že bude předložena a orgánem ochrany ZPF schválena změna  plánu 
rekultivací v souladu se zákonem č. 334/1992 Sb. V tomto smyslu je formulováno 
jedno z doporučení do návrhu stanoviska orgánu státní správy i přes skutečnost, že 
tato povinnost vyplývá z příslušného složkového zákona. 
  
B.II.2 Voda 

Dokumentace konstatuje, že zdrojem užitkové vody pro hygienické a sociální 
zabezpečení bude veřejný vodovod VHOS a.s., na nějž je stávající areál napojen. 
Bilance nároků na vodu jsou orientačně stanoveny dle vyhl. Mze č. 428/2001 Sb., 
kterou se provádí zákon č. 2374/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích. Celková 
roční spotřeba vody  je bilancována na 128 m3/rok. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel nemá k této kapitole výraznějších připomínek. Lze pouze upozornit, že 
kromě nároků na vodu pro uváděné hygienické a sociální účely provoz vyžaduje i 
nároky na užitkovou vodu, které jsou zajišťovány čerpáním z jímky průsakových vod. 

B.II.3  Surovinové a energetické zdroje 

Dokumentace konstatuje, že elektrická energie je zabezpečena nn přípojkou 
ukončenou v rozvaděči v provozní budově a slouží k osvětlení, vytápění, čerpání a 
pro provozu technologie. Potřeba energií je dána instalovaným a potřebným 
elektrickým příkonem v úrovni součtu příkonů zařízení.  
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Ve vztahu ke spotřebě pohonných hmot – motorové nafty a benzínu pro pohon 
manipulační, dopravní a další techniky, je uvedeno, že je dle spotřeby v roce 2004 v 
úrovni asi 21 tun nafty a 3t benzínu/rok. Roční spotřeba oleje je na úrovni cca 120 l. 
Nafta je dovážena cisternou AVIA 31T s cisternovou nástavbou ADR třídy III. Na 
skládce je nafta přímo tankována do nádrží skládkové techniky. Dovoz nafty probíhá 
podle potřeby ze skladu PHM v divize 12 Těžba - lom Březinka. Sklad v provozu 
Březinka je typizovaný, provozovaný v souladu s platnými předpisy (poslední revize v 
r. 2007).     

Stanovisko zpracovatele posudku 

K uvedeným údajům není ze strany zpracovatele posudku podstatných připomínek. 
Vypovídací schopnost dokumentace ve vztahu k rizikům kontaminace půd a vod při 
přímém tankováním do nádrží techniky, realizované v CHOPAV Východočeská křída 
je komentováno  v příslušné části předkládaného posudku.  

B.II.4  Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Dokumentace konstatuje, že svozovou oblastí skládky, v jejíž centru se skládka 
nachází, je podstatná část okresu Blansko a Svitavy. Situování skládky je dopravně 
výhodné, protože naprostá většina obcí svozové oblasti není od skládky vzdálenější 
než 25 km. Dopravní infrastruktura je pro provoz hodnoceného záměru vyhovující. Pro 
dovoz odpadů do zařízení skládky jsou využívány státní silnice II/368 Letovice – 
Moravská Třebová – Štíty a  III/3725 Velké Opatovice – Bítov – Slatina.   
Dokumentace uvádí  následující dopravní zátěž spojenou s provozem skládky dle 
skutečnosti r. 2007 s rozdělením na jednotlivé dopravní trasy státních silnic :  

Státní silnice (směr)  Skládka Březinka  
 Počet jízd  (tam a zpět) rok Počet vozidel (tam a zpět)/den (a´6,46 t)  
II/368 (od Svitav a Mor. Třebové)  4.856  18,7  
II/368 (od Letovic a Chlumu)  10.230  39,3  
III/3725 (od Roubaniny)  518  2,00  
III/3725 (od Brťova a Velkých Opatovic)  2.972  11,4  
Celkem  18.576  71,4  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku k uvedené bilanci bez připomínek. Celkové vyvolané pohyby 
související s provozem skládky odpovídají celkovému ročnímu objemu ukládaného 
odpadu a provozní době skládky. 
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B.III. Údaje o výstupech 

B.III.1 Ovzduší 

Dokumentace konstatuje, že zdrojem znečištění ovzduší budou: 
Stacionární zdroje znečišťování ovzduší 

Provozem technologií hodnoceného záměru, tj. ukládáním odpadů skládkováním a 
dopravní zátěží související s provozem zařízení, budou do ovzduší emitovány 
znečišťující látky. Z hlediska kategorizace je zařízení skládky charakterizováno jako 
střední zdroj znečišťování ovzduší (§4 zákona č. 86/2002 Sb., NV č. 615/2006 Sb. § 3 
a příloha č. 1 bod. 5.1.Skládky, které přijímají více než 10 t odpadu denně nebo mají 
celkovou kapacitu větší než 25 000 t, mimo skládky inertního odpadu).  

Dokumentace dále konstatuje, že česká legislativa nestanovuje emisní faktory skládky 
komunálního odpadu, a proto bylo k výpočtu emisí použito emisních faktorů US EPA – 
dokument AP- 42 (Fifth Edition, Volume I, Chapter 2: Solid Waste Disposal), v němž 
jsou uvedeny koncentrace sloučenin, které obsahuje skládkový plyn. Jsou uvedeny 
koncentrace použité v rozptylové studii. 

Stanovisko zpracovatele posudku 

Zpracovatel posudku považuje za vhodné poukázat na následující skutečnosti: 

§ není patrné, proč zpracovatel dokumentace na str.30 u stacionárních zdrojů zavádí 
termín dopravní zátěže, který nepochybně do této kategorie nenáleží 

§ dokumentace konstatuje na str. 13,  že z hlediska možnosti kumulace negativních 
vlivů nelze vyloučit emise do ovzduší z aktivit v uvažované lokalitě 

§ na základě bilance vstupů, které jsou  uvedeny v kapitole B.III.1 je patrné, že 
v rozptylové studii je řešen z hlediska emisí pouze plošný zdroj nového prostoru 
skládky – je tedy patrné, že synergické vlivy z hlediska zdrojů znečištění ovzduší 
nebyly řešeny; dokumentace jednoznačně na str. 33 konstatuje, že není uvažováno 
zařízení ke spalování skládkového plynu, že nejsou hodnoceny ani liniové zdroje 
znečištění ovzduší   

§ je tudíž i zřejmé, že vyhodnocení zdravotních rizik z hlediska imisní zátěže je 
provedeno pouze na nový střední zdroj znečištění ovzduší dle vstupů rozptylové 
studie 

§ protože z následného vyjádření KHS vyplývá, že jsou celkově určité výhrady 
k emisím sirovodíku a vinylchloridu z hlediska studie vlivů na veřejné zdraví, avšak 
nejsou zpochybněny závěry této studie, lze i přes uvedené výhrady následné 
vyhodnocení vlivů na ovzduší akceptovat 

§ není patrné, proč v kapitole dokumentace týkající se výstupů jsou prezentovány 
závěry rozptylové studie, které nepochybně náleží do zcela jiné kapitoly v rámci 
dokumentace o hodnocení  vlivů na životní prostředí 

Jinak k této části dokumentace nejsou vzhledem k charakteru záměru zásadní 
připomínky s tím, že bude nutno věnovat zvýšenou pozornost dodržování provozní 
kázně podle provozního řádu skládky, zejména s ohledem na omezování znečišťování 
ovzduší tuhými znečišťujícími látkami, pachovými látkami a rovněž i znečišťování okolí 
úlety lehkých frakcí odpadu. 
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Opatření týkající se ochrany ovzduší jsou zahrnuta do podmínek návrhu stanoviska 
pro příslušný úřad – Ministerstvo životního prostředí, který je součástí tohoto posudku. 
 

B.III.2  Odpadní vody 

Dokumentace konstatuje, že s posuzovaným záměrem je spojen vznik následujících 
druhů odpadních vod: 
Odpadní vody splaškové 

Roční produkce splaškových vod je rovna očekávanému odběru pitné vody, to je asi 
130 m3. Kvalitu těchto vod před vyčištěním lze uvést jako standardní v koncentračních 
hodnotách : CHSK do 400 mg/l, BSK5 do 200 mg/l, Ncelk. do 70 mg/l, Pcelk. do 15 
mg/l, pH od 6,5 do 8,5. Tyto vody jsou vyčištěny na domácí čistírně splaškových vod 
DC-8 a vyčištěné vody jsou prostřednictvím kanalizace vypouštěny do kanalizace 
divize 12 Těžba-lomu Březinka a do toku Zavadilka.  
Průsakové odpadní vody 

Dokumentace uvádí, že srážková voda infiltruje přes nezakrytý povrch tělesa skládky 
a dochází k její kontaminaci (obohacování rozpustnými složkami) průchodem přes 
odpad k základové spáře tělesa. Také ukládaný odpad je, v důsledku mechanických 
účinků (hutnění odpadů kompaktorem) a na základě biologických procesů 
probíhajících v tělese skládky, zdrojem odpadní (průsakové) vody. Průsaková voda 
bude, v rámci provozu SKLÁDKY S-OO3 BŘEZINKA II, akumulována v bezodtoké 
sběrné jímce infiltrovaných vod SN2 o kapacitě 140 m3. Následně bude voda čerpána 
na objekty ČOV skládkových vod Březinka. Alternativou je čerpání infiltrovaných vod, 
jejich doprava potrubím po obvodu úložiště na hydranty a z nich realizace zpětného 
skrápění tělesa skládky. Dokumentace uvádí, že dle platného povolení vodoprávního 
úřadu (MěÚ Moravská Třebová, OŽP, zn.:S MUMT 31761/2007-OZP5) má 
provozovatel pro provoz zkušební provoz intenzifikované ČOV povoleny tyto 
ukazatele množstevní : vypouštěné množství průměrné (0,4l/s), maximální (10 l/s), 
denní (35 m3/den), roční (12.775 m3/rok) a kvalitativní : pH 6-9, CHSKMn 1000 mg/l, 
BSK5 50 mg/l, NL 70 mg/l, N-NH4 50 mg/l, Ncelk 100 mg/l, CN 0,7 mg/l, NEL 1,0 mg/l, 
Hg 0,001 mg/l, Crcelk 0,3 mg/l, Pb 0,1 mg/l, Zn 0,5 mg/l, Cd 0,015 mg/l, Fecelk 2,0 mg/l, 
AOX 0,5 mg/l.  

Dešťové vody neznečištěné  
Kapacitní charakteristiky odvodňovacího systému (množství neznečištěných 
dešťových vod) jsou dány rozsahem zpevněných případně izolovaných 
odkanalizovaných ploch. Odtokové množství je pak rovno součinu hodnot 
odkanalizovaných ploch, průměrné roční srážky a odtokového koeficientu území. Tyto 
plochy představují izolovaná, odkanalizovaná a nezaskládkovaná pole, v maximální 
ploše dané rozsahem izolované plochy  38.340 m2.  

Po výpočtu potom dokumentace konstatuje, že  Q = 3,834 x 134 x 0,9 = 462,38 l/s. 
Skutečné množství srážkových vod však nebude vzhledem k etapovitosti výstavby 
skládky vyšší než asi 1/3 této hodnoty, tj. cca 150 l/s. Při průměrném ročním úhrnu 
srážek 609 mm je pak průměrný maximální celkový roční úhrn nekontaminovaných 
srážkových vod dopadajících na nezaskládkovanou izolovanou plochu úložiště 23.349 
m3

 
(vzhledem k etapám výstavby opět na úrovni asi 1/3 tohoto množství – tj.  7.800 

m3. Kvalita srážkových vod bude kolísavá s tím, že nepřesáhne koncentrační limity 
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mírně kontaminované srážkové vody na úrovni asi : CHSK do 40 mg/l, BSK5 do 20 
mg/l, Ncelk. 3,5 mg/l, Pcelk. 0,75 mg/l. Dešťové vody budou navrženým systémem 
odvodnění vypouštěny do kanalizace divize 12 Těžba - areálu lomu Březinka a jejím 
prostřednictvím do toku Zavadilka.  

Stanovisko zpracovatele posudku 

K této části dokumentace nejsou vzhledem k charakteru záměru a přímou vazbu na 
stávající sytém vodního hospodářství zásadní připomínky. Zpracovatel posudku však 
musí postupovat ve vztahu k podkladům a informacím, které poskytuje posuzovaná 
dokumentace. 
Odpadní vody splaškové 
Ve vztahu k údajům o splaškových vodách neposkytuje dokumentace žádné 
informace o biologická čistírně splaškových vod -  domácí čistírna splaškových 
odpadních vod DC-8. Pro další projektovou přípravu je proto formulováno doporučení, 
které směřuje k dokladování výstupních koncentrací vyčištěné odpadní vody z čistírny 
splaškových vod DC – 8. 
 
Průsakové odpadní vody 
Dokumentace v kapitole B.I.6 konstatuje, že v rámci předkládaného záměru bude 
využito stávajícího osvědčeného způsobu nakládání s průsakovými vodami, tedy i 
stávajícího způsobu čištění průsakových vod . Zpracovatel posudku konstatuje, že 
(pomineme-li skutečnost, že věta „dle platného povolení vodoprávního úřadu /MěÚ 
Moravská Třebová, OŽP, zn.:S MUMT 31761/2007-OZP5/ má provozovatel pro 
provoz zkušební provoz intenzifikované ČOV povoleny atd....“  poněkud postrádá 
smysl) údaje uváděné v platném povolení vodoprávního úřadu (a prezentované 
v dokumentaci EIA) se neshodují s údaji uváděnými v platném integrovaném povolení 
pro stávající provoz skládky: 
Tab.: Vypouštění vyčištěných odpadních vod z čistírny výluhových vod do kanalizace 
v kvalitě max.: 

Emisní limity pro vyčištěné průsakové vody 

Ukazatel Jednotka Hodnota  
CHSKcr mg/l 400 
BSK5 mg/l 25 
NL mg/l 30 
NEL mg/l 1,0 
NH4

+ (N-NH4) mg/l 20 
N-celk mg/l 40 
Fe celk mg/l 2,0 
Zn mg/l 0,5 
Pb mg/l 0,1 
Cr celk mg/l 0,3 
CN mg/l 0,7 
Hg mg/l 0,001 
Cd mg/l 0,015 
AOX mg/l 0,05 
pH - 6-9 

 
Platí-li tedy konstatování dokumentace, že nakládání s průsakovými odpadními 
vodami bude zachováno ve vztahu ke stávajícímu stavu, potom by měly logicky platit 
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emisní limity pro vyčištěné průsakové vody. V tomto smyslu je formulováno i 
doporučení pro další projektovou přípravu záměru. 

Dokumentace dále uvádí, že průsaková voda bude v rámci provozu SKLÁDKY S-OO3 
BŘEZINKA II, akumulována v bezodtoké sběrné jímce infiltrovaných vod SN2 o 
kapacitě 140 m3. Ve vztahu k uvedené skutečnosti zpracovatel posudku v další části 
projektové přípravy doporučuje  dokladovat postup výpočtu, podle kterého byl 
stanoven objem bezodtoké sběrné jímky, protože jednoznačné podklady k tomuto 
výpočtu v posuzované dokumentaci uvedeny nejsou. 
Dešťové vody neznečištěné  

Ve vztahu k bilancím srážkových vod v zásadě bez připomínek, protože zjevně bude 
pokračováno ve stávajícím způsobu odvádění těchto srážkových vod, i když by bylo 
vhodné objasnit, jakým způsobem byly odhadnuty uváděné koncentrační limity 
znečištění ve srážkových vodách.  

Celkově k této části dokumentace nejsou vzhledem k charakteru záměru a přímou 
vazbu na stávající systém vodního hospodářství zásadní připomínky. Opatření týkající 
se ochrany vod jsou zahrnuta do podmínek návrhu stanoviska pro příslušný úřad – 
Ministerstvo životního prostředí, který je součástí tohoto posudku. 

B.III.3  Odpady 

Dokumentace konstatuje, že produkci odpadů lze v zásadě rozdělit na fázi výstavby a 
fázi provozu. Z dokumentace vyplývá, že oznamovatel je povinen postupovat při 
veškerém nakládání s  odpady (tzn. jejich soustřeďování, shromažďování, skladování, 
přepravě a dopravě, využívání, úpravě, odstraňování atd.) dle příslušných platných 
legislativních opatření v oblasti nakládání s odpady. Dokumentace obsahuje přehled 
vznikajících odpadů jak z fáze výstavby, tak i z hlediska vlastního provozu. 

Stanovisko zpracovatele posudku 

Kapitola pro etapu výstavby a provozu z hlediska vnikajících odpadů je zpracovaná 
v dostatečné hloubce pro posouzení vlivů na životní prostředí. 

S ohledem na charakter záměru a možnou produkci odpadů nelze při dodržování 
obecně závazných právních předpisů na úseku odpadového hospodářství očekávat z 
hlediska ochrany životního prostředí a veřejného zdraví nestandardní situace s 
nepříznivým vlivem na životní prostředí. 

Opatření týkající se odpadového hospodářství, která jsou posudkem považována za 
významná, i přes případný možný odkaz na složkový zákon a s ním související 
předpisy, jsou zahrnuta do podmínek návrhu stanoviska pro příslušný úřad – 
Ministerstvo životního prostředí, který je součástí tohoto posudku. 
 
 
B.III.4  Hluk, vibrace, zápach 

Dokumentace v této kapitole specifikuje stacionární zdroje hluku související 
s provozem skládky. Dále je uvažován objekt třídírny vytěžené suroviny umístěný 
v těžebním areálu. V dokumentaci jsou dále u zdrojů hluku uvažována obslužná 
doprava (související s provozem odpadového hospodářství a s těžební činností) a 
liniové zdroje hluku (dle hlukové studie se jedná o dopravník). 
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Dokumentace dále konstatuje, že technologie provozované v zařízení nejsou 
významným zdrojem vibrací. Nebezpečí škodlivých vibrací, případně s dopady na 
konstrukci staveb, nepředstavuje ani provoz nákladní dopravy na státních silnicích. V 
areálu nebudou instalována zařízení, která by mohla být pro obyvatelstvo a obsluhu 
zdrojem škodlivého neionizujícího záření. Běžné elektromagnetické záření, které 
indukují elektromotory, nebude v hodnotách ohrožujících zdraví. 

Ve vztahu k problematice zápachu dokumentace konstatuje, že součástí emitovaného 
znečištění z hodnoceného zařízení do ovzduší budou pachové látky, které jsou 
produktem mikrobiologického rozkladu organické hmoty a které budou v daném 
případě reprezentovány zejména podílem emisí H2S, CO, vinylchloridu, 
methylmerkaptanu. Dalšími páchnoucími látkami mohou být NH3, organické kyseliny 
(nižší nasycené karbonové kyseliny např. kyselina máselná, kyselina octová) aminy, 
alkoholy, estery atp. Emise pachových látek budou dle dokumentace minimalizovány 
konstrukčním řešením a provozem skládky (hutnění a plynotěsné překrývání 
ukládaných odpadů biologicky aktivními technologickými materiály, odplynění 
plynovými studnami osazenými v provozu biofiltry a při uzavření skládky potrubně se 
spalováním na kogenerační jednotce). Tato opatření zabezpečí, že emise pachových 
látek ze zařízení skládky budou omezeny tak, aby jejich vnímání v hranici areálu bylo 
v běžném provozu na úrovni čichového prahu.    

Stanovisko zpracovatele posudku: 

V zásadě ve vztahu k vibracím a zápachu bez připomínek. Z hlediska hlukové zátěže 
by metodicky bylo vhodné v této kapitole jasně a srozumitelně specifikovat všechny 
zdroje hluku včetně jejich charakteristik, které jsou uvažovány ve výpočtu hlukové 
studie. Naopak v této kapitole jsou, zcela zbytečně, prezentovány výstupy hlukové 
studie, které by naopak měly být metodicky uvedeny v příslušné kapitole 
dokumentace týkajících se vlivů na hlukovou situaci, kde naopak tyto údaje uvedeny 
nejsou. 

Doporučení ve vztahu k zápachu a k vyhodnoceni velikosti a významnosti vlivů na 
hlukovou situaci jsou komentována v další části předkládaného posudku. 

B.III.5  Doplňující údaje 

Dokumentace se v této pasáži věnuje problematice radonu, dotčených ochranných 
pásem a problematice havarijních stavů. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Problematika vibrací je ošetřena jedním z doporučení pro další přípravu záměru. 
Z hlediska zpracovatele posudku v podstatě bez připomínek. 
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C. Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území  
C.1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území  

V této části dokumentace jsou popsány následující nejzávažnější charakteristiky 
životního prostředí dotčeného území:  

§ územní systémy ekologické stability 
§ významné krajinné prvky 
§ zvláště chráněná území a přírodní parky 
§ chráněná ložisková území a dobývací prostory 
§ chráněné oblasti přirozené akumulace  vod a ochranná pásma vodních zdrojů 
§ evropsky významné lokality a ptačí oblasti 
§ území historického, kulturního nebo archeologického  významu 
§ území hustě zalidněná, charakteristiky širšího a zájmového území 
§ území zatěžovaná nad míru únosného zatížení 
§ staré ekologické zátěže 
§ extrémní poměry v dotčeném území 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dokumentace obsahuje výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik 
dotčeného území, stručnou charakteristiku stavu složek životního prostředí v 
dotčeném území a celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území z 
hlediska jeho únosného zatížení. 

Vzhledem k charakteru záměru, jeho lokalizaci a předpokládané životnosti jsou údaje v 
této části dokumentace s ohledem na údaje obsažené v přílohové části dokumentace 
dostačující k posouzení vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. 
Odpovídající pozornost byla věnována všem dostupným charakteristikám stavu 
životního prostředí v zájmovém území, které by mohly být potenciálně ovlivněny 
dominantními vlivy spojenými s posuzovaným záměrem. 
 

C.2. Charakteristika současného stavu životního prostředí v dotčeném území 

C.2.1 Ovzduší a klima 

Posuzovaný materiál se věnuje charakteristice klimatu zájmového území s tím, že je 
konstatováno, že dotčené území náleží do mírně teplé, mírně vlhké oblasti s mírnou 
zimou. Dále z dokumentace vyplývá, že v zájmovém území nejsou k dispozici údaje o 
relevantním pozadí. Dále jsou v dokumentaci zopakovány hlavní zdroje znečišťování 
ovzduší – emise prachu uvolňující se v důsledku těžby jílovců, v důsledku dopravy a 
úpravy vytěžené suroviny v provozu třídírny. Emise prachu dle dokumentace 
překrývají prachové emise z provozu stávající skládky. 

Dalším zdrojem znečišťování ovzduší jsou emise skládkových plynů ze skládky 
Březinka. 

Mobilními zdroji znečišťování ovzduší v prostoru skládky jsou spalovací motory 
nákladních automobilů, kompaktoru a další techniky. 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ve vztahu k popisné části této kapitoly dokumentace týkající se ovzduší v zásadě bez 
připomínek. Otázka uváděných zdrojů emisí je komentována i v jiné části posudku 
s tím, že je uváděno, že z hlediska vlivů na ovzduší je v podstatě hodnocen pouze 
plošný zdroj znečištění ovzduší, a to těleso skládky komunálních odpadů. 

C.2.2. Voda 

Dokumentace v této popisné podává základní informace o povrchových vodách a o 
podzemních vodách. V dokumentaci jsou popisovány vodní zdroje a jejich ochranná 
pásma. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dokumentace se věnuje popisu hydrologických charakteristik jakož i problematice 
hydrogeologických souvislostí. Jsou v zásadě uvedeny všechny podstatné 
charakteristiky zájmového území. Protože součástí posuzované dokumentace je 
hydrogeologický posudek pro záměr „Skládka S = OO3 Březinka II“, považoval by 
zpracovatel posudku za vhodné, aby byl tento materiál alespoň v popisné části 
dokumentace ocitován.  

C.2.3. Půda 

Dokumentace konstatuje, že půdní  poměry jsou charakterizovány BPEJ  
(bonitovanými půdně ekologickými jednotkami). Dle tohoto třídění převažují v území 
hnědé půdy, které jsou v dokumentaci vyjmenovány. 

Dokumentace uvádí, že  zemědělská a lesní půda nacházející se v okolí skládky není 
provozem zařízení kontaminována (až na občasné úlety lehkých frakcí plastových 
odpadů vznosem přes ochranu pletiva při vyšší rychlosti větru). Půda v širším území je 
běžně zatěžována depozicí imisemi ze stacionárních a mobilních spalovacích 
zařízení.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku soudí, že popisná část dokumentace by měla v popisné části 
vyjít buď z BPEJ, které se týkají posuzovaného záměru, nebo konstatovat 
s příslušným vysvětlením, že se záměrem není spojen žádný nový zábor ZPF.  

Dokumentace by  této kapitole měla metodicky uvádět, kde dochází k realizaci záměru 
v ochranném pásmu lesa. Tento aspekt však lze vysledovat z jiných částí 
dokumentace. 

C.2.4. Geofaktory životního prostředí 

Dokumentace poskytuje základní informace o území  z hlediska geomorfologických 
poměrů a z hlediska regionálně geologického a hydrogeologického.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisné části geofaktorů životního prostředí posuzovaný materiál obsahuje 
rozhodující informace. Platí stejné konstatování jako u podzemních vod. Je patrné, že 
v této kapitole se opakují některé pasáže uváděné v popisné části u podzemních vod. 
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Jinak ze strany zpracovatele posudku není k popisu této složky životního prostředí 
dalších připomínek. 

C.2.5. Fauna a flora  

Popisná část dokumentace v kapitole flora a fauna konstatuje, že v rámci 
přírodovědného průzkumu prováděného v roce 1997 (Láznička, 1997) v rozsahu 
potřebném pro biologické hodnocení dle zák. č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, byly v území, v různých biotopech (louky, lesní porosty, lada, opuštěná 
stavení, zahrady, mokřady, vodoteče, prostor lomu a skládky) byly indikovány  
rostlinné a živočišné druhy , které jsou vyjmenovány  v příslušné kapitole posuzované 
dokumentace. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku soudí, že prvním metodickým nedostatkem předloženého 
materiálu je absence jakéhokoliv botanického nebo zoologického průzkumu, ale pouze 
odkaz na přírodovědný průzkum prováděný před 11 lety. Zpracovatel posudku soudí, 
že takový průzkum, vzhledem k běžně probíhající sukcesi prostoru po ukončení těžby 
nelze obecně považovat za akceptovatelné, protože u sukcesí vznikajících  nových  
biotopů nelze vyloučit existenci zvláště chráněných druhů živočichů. 

V tomto smyslu jsou formulována odpovídající doporučení v návrhu stanoviska 
příslušnému úřadu. 

C.2.6. ÚSES, krajina a krajinný ráz,  

Dokumentace konstatuje, že v zájmovém území  kostru ekologické stability (KES) tvoří 
v daném území společenstva ekologicky nejstabilnější. Hranice jednotlivých prvků 
KES není pevně vymezena. Je tvořena především velkými bloky lesa a mimo les 
krajinnou zelení, která je soustředěna do remízků a břehových porostů podél vodních 
toků(místy nekvalitními či chybějícími), které mají vysokou ekologickou a estetickou 
hodnotu. Tato území lze označit jako ekologicky stabilní na řešeném území s nutností 
pouhého doplnění (dosázení) krajinné zeleně. Nadregionální význam v KES má 
nadregionální biokoridor, který v území prochází od severu k jihu po svazích 
Hřebečovského hřbetu. Jedná se o funkční biokoridor s kvalitními bukovými porosty 
(5B3, 5BC3). Nejbližším lokálním biocentrem je LBC1 – Rudenské lesy. V řešeném 
areálu a dotčeném území se nenachází žádný skladební prvek ÚSES.  Z hlediska 
krajiny dokumentace konstatuje, že krajina zájmového území je významně ovlivněna 
stávajícím provozem povrchové těžby a provozem skládky odpadů.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisné části týkající se prvků ÚSES ze strany zpracovatele posudku bez 
připomínek.  

C.2.7. Obyvatelstvo, hmotný majetek a kulturní památky 

Dokumentace specifikuje základní charakteristiky obyvatelstva, hmotného majetku, 
jakož i popis týkající se kulturních památek. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek.   
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C.3. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území 
z hlediska jeho únosného zatížení 

Kvalitu životního prostředí v území lze dle dokumentace charakterizovat jako relativně 
dobrou. Tuto skutečnosti potvrzují zejména údaje o imisní zátěží území, které 
charakterizují širší území jako čisté až téměř čisté. Lokální ovlivnění, v daném případě 
z provozu lomu a zpracování jílovců Březinka a z ukládání odpadů na provozované 
skládce S-OO3 Březinka, se do tohoto pozitivního hodnocení nepromítají. Životní 
prostředí je však těmito místními specifikami  částečně negativně ovlivněno. Další 
negativní ovlivnění přináší intenzivní zemědělská velkovýroba zejména v dopadech 
na zjednodušování společenstev, erozní projevy, vnos cizorodých látek do potravních 
řetězců, erozní projevy a kontaminaci vod. Skládka jako další, s výše uvedenými 
srovnatelný zdroj znečištění, bude lokálně působit zejména v ploše areálu a jeho 
nejbližším okolí.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

S ohledem na zákonem stanovené požadavky přílohy č.4  zákona k tomuto bodu 
dokumentace není ze strany zpracovatele posudku podstatnějších připomínek. 
V celkovém zhodnocení kvality prostředí však měla být pozornost věnována obsahové 
náplni kapitoly, tedy specifikaci vhodných parametrů ve vztahu k únosnému zatížení 
prostředí. 
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D.I. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na veřejné zdraví a  
životní  prostředí a hodnocení jejich velikosti a významnosti 

D.I.1 Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů a vlivy 
na veřejné zdraví        

Dokumentace konstatuje, že hodnocený záměr je situován v území, které je pro tento 
účel určeno územním plánem obce. Hodnocený záměr výstavby a provozu skládky S-
OO3 je vzhledem k lokalizaci a vzdálenosti  k obytné zástavbě možným zdrojem 
těchto negativních vlivů a rizik :  

-produkcí emisí ovzduší znečišťujících látek  
-hlukovou zátěží  
-možností kontaminace podzemních vod  
-zdravotními riziky pro obyvatelstvo  
-dopravními riziky  
-ochuzením ekosystémů.  
V důsledku realizace a provozu záměru lze dle dokumentace očekávat vznik 
některých negativních, ale i pozitivních dopadů, které se budou dotýkat složek 
životního prostředí, obyvatelstva, kvalit a využití území, sociálních a ekonomických 
aspektů. Případné negativní dopady jsou vázány na emise znečišťujících látek a hluk 
z provozu areálu a s ním související dopravu. Tyto dopady jsou vázány výhradně na 
oblast areálu skládky a nejbližší okolí a na dopravní koridory. Pro kvantifikaci a 
vyhodnocení případných negativních vlivů emisí znečišťujících látek na obyvatelstvo a 
složky životního prostředí byla vypracován Odborný posudek a Rozptylová studie, 
které jsou přílohou Dokumentace. Z výsledků obou těchto materiálů vyplývá, že u 
všech emitovaných znečišťujících látek nebudou díky rozptylu do ovzduší ani za 
nejnepříznivějších stavů dosaženy imisní limity pro ochranu zdraví obyvatelstva a 
ochranu ekosystémů. 

Vyhodnocení vlivů na veřejné zdraví je vypracováno držitelem osvědčení odborné 
způsobilosti pro posuzování vlivů na veřejné zdraví. Z hlediska vlivů na veřejné zdraví 
je záměr označen jako možný. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

V průběhu stavby bude docházet k zásahům do terénu a dalším stavebním pracím, při 
kterých budou zvýšené emise prašných částic. Proto je nutné provést všechna možná 
opatření na snížení prašnosti. V návrhu stanoviska jsou proto formulována následující 
doporučení: 
• výstavbu organizačně zabezpečit způsobem, který  maximálně omezí možnost narušení 

faktorů pohody, a to  zejména v nočních hodinách a ve dnech pracovního klidu 

• veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního a technologického materiálu budou 
uskutečňovány v  denní době 

• v době přípravy prostoru pro stavby skládky její správnou organizací minimalizovat pohyb 
mechanismů a těžké techniky v blízkosti obytné zástavby  

Vlastní provoz skládky ani prověřovaný záměr neprodukuje ve významné míře žádné 
škodliviny, které by mohly mít přímé zdravotní následky. Z toho vyplývá i přijatelné 
nízké ovlivnění obyvatel z hlediska potenciálních zdravotních vlivů nebo rizik. V rámci 
dokumentace bylo zpracováno autorizované hodnocení zdravotních rizik, které je 
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přílohou č.4 dokumentace. Za předpokladu, že nedojde ke změně skladby 
skládkovaného odpadu ani k rozšíření objemu skládkování, nemělo by dojít k zvýšení 
zátěže obyvatel znamenající ovlivnění jejich zdraví. Tento předpoklad platí pouze v 
případě, že skládka bude provozována v souladu s provozním řádem a budou 
prováděna všechna preventivní opatření vedoucí k minimalizaci možných vlivů ze 
skládky včetně jejich kontroly. 

Vzhledem k charakteru záměru, jeho lokalizaci a předpokládanou životnost nejsou k 
této části dokumentace s ohledem na výsledky provedeného hodnocení zdravotních 
rizik zásadní připomínky. Při dodržení navržených podmínek rezultujících z posuzování 
vlivů podle zákona č. 100/2001 Sb. lze ovlivnění obyvatelstva hodnotit jako přijatelné.  

Základním předpokladem pro splnění výše uvedených předpokladů je zajištění 
řádného provozu skládky. Pro další projektovou přípravu jsou formulována následující 
doporučení: 
• hutnění odpadů zabezpečit minimálně na měrnou hmotnost odpadu 1,0 t.m-3, vzdušné svahy 

tělesa skládky dohutňovat; těleso skládky profilovat v projektovaném tvaru, vzdušné svahy 
před rekultivací finálně převrstvovat konstrukčně vhodnými technologickými materiály 

• v rámci další přípravy záměru vypracovat  provozní a požární řád, a to i s akcentem na 
opatření k ochraně životního prostředí a veřejného zdraví, včetně řešení provozních závad, 
nestandardních a havarijních stavů, s cílem eliminovat vlivy na životní prostředí a 
obyvatelstvo; s těmito dokumenty prokazatelně obeznámit obsluhu skládky 

• možnost vzniku havarijního nebezpečí explozí popř. zahořením minimalizovat konstrukcí 
skládky, technickým řešením rekultivace, plynotěsným zapouzdřením a odplyněním, která 
musí odpovídat příslušným požárně bezpečnostním předpisům 

• místa možného hromadění skládkového plynu označit příslušnými značkami a symboly 
nebezpečí.  

• součástí další projektové přípravy bude vypracování projektu monitoringu:  
§ jakosti a množství průsakových vod z hlediska specifikace monitorovaných parametrů, četnosti 

měření, podmínek a  způsobu odběru vzorků průsakové vody jakož i metod a podmínek měření 
§ jakosti podzemních vod z hlediska způsobu monitoringu jakosti podzemní vody, výšky hladiny 

v monitorovacích vrtech, rozsahu monitorovaných parametrů a četnosti měření, podmínek a 
způsobu odběru vzorků podzemní vody jakož i metod a podmínek měření  

§ účinnosti ČOV výluhových  vod z hlediska sledovaných parametrů, četnosti měření a měřícího 
místa 

§ jakosti a množství skládkového plynu z hlediska správných ukazatelů, parametrů a četnosti měření 
včetně kontroly složení skládkového plynu 

§ pachových látek s tím,  že měření bude provedeno autorizovanou osobou v souladu s požadavky 
vyhlášky č. 362/2006 Sb., o způsobu stanovení koncentrace pachových látek, přípustné míry 
obtěžování zápachem a způsobu jejího zjišťování, a to nejpozději do 1. srpna 2009 

§ dalších sledovaných ukazatelů v četnosti denního sledování, ročního sledování nebo sledování 
v delším časovém období 

§ vyhodnocení  zjištěných ukazatelů, způsobu jejich zpracování, vyhodnocení a případného předání  
příslušným orgánům státní správy  

• v rámci povolení a uvedení stavby do provozu splnit veškeré podmínky požární bezpečnosti 
stavby a protipožárního zabezpečení jejího provozu; protipožární zabezpečení závodu řešit 
požární dokumentací (požární zpráva, požární poplachové směrnice, „havarijní plán“) a 
nácvikem činností zaměstnanců pro případ vzniku požáru 

• režim provozu dopravních prostředků po areálu omezit dopravním značením s vyznačením 
nejvyšší povolené rychlosti 

• pravidelně proškolovat zaměstnance, včetně praktického nácviku řešení situací, z 
problematiky bezpečnosti práce, požární ochrany, ochrany složek životního prostředí a 
havarijního zabezpečení 
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Kromě toho je ve vztahu k uvedeným popisům jednotlivých stavebních objektů 
nezbytné upozornit na skutečnost, že při řešení rekultivace v rámci SO 010 Postupná 
rekultivace je v rámci technické rekultivace v dokumentaci uváděno řešení odkazující 
se na vyhl. č. 381/2001 Sb. (odkaz na § 11, odst. 16). Technická rekultivace však 
musí být řešena v souladu se stávajícím platným zněním vyhlášky č. 294/2005 S., o 
podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu a 
změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. Přestože se 
jedná o jasný legislativní požadavek vyplývající z  prováděcího předpisu příslušného 
složkového zákona, v uvedeném případě vzhledem k formulacím v posuzované 
dokumentaci odlišným od výše uvedeného předpisu je formulováno odpovídající 
doporučení do návrhu stanoviska příslušnému úřadu: 
• technická rekultivace bude řešena v souladu se stávajícím platným zněním vyhlášky č. 

294/2005 S., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu 
a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 

Zpracovatel posudku konstatuje, že doporučení, formulovaná zpracovatelským týmem 
dokumentace na str. 76 v této podobě: 
ü Přípravu a realizaci stavby provádět v souladu s podmínkami vyjádření a závazných stanovisek 

orgánů státní správy a samosprávy 
ü V rámci povolovacího procesu stavby požádat o udělení integrovaného povolení pro zařízení a v 

rámci něj o povolením dle platné legislativy (souhlas podle §17 zák. č. 254/2001, souhlas podle 
zák. č. 334/1992 Sb., povolení dle §17 zákona č. 86/2002 Sb., povolení dle §8 a souhlas dle § 12 
zákona č. 114/1992 Sb., povolení dle § 14 a 16 zák. č. 185/2001 Sb.) 

ü V rámci povolovacího procesu stavby požádat o závazné stanovisko k umístění staveb a zařízení 
v chráněném ložiskovém území dle § 19 zák. č. 44/1988 Sb.  

a obdobně na str. 80 v podobě: 

ü dle potřeby provádět běžnou ochrannou dezinfekci, dezinsekci a deratizaci, případně speciální 
ochrannou dezinfekci, dezinsekci a deratizaci, a to za podmínek vyplývajících ze zák. č. 258/2000 
Sb. 

nejsou uplatněna v návrhu stanoviska, protože se jedná o požadavky jasně vyplývající 
z jiných složkových zákonů, a proto není smysluplné je opakovat  v rámci procesu 
posuzování vlivů na životní prostředí. 

 

D.I.2 Vlivy na ovzduší a klima      

Dokumentace konstatuje, že na základě vypočtených koncentrací znečisťujících látek 
v Rozptylové studii z hlediska dodržování imisních limitů pro ochranu zdraví nedojde 
vlivem provozu nového zdroje SKLÁDKY S-OO3 BŘEZINKA II k překročení imisních 
limitů znečisťujících látek. Je konstatováno, že imise pachových látek nebudou 
obtěžovat obyvatele okolních obcí. Dokumentace konstatuje, že příspěvek k imisnímu 
zatížení z nového zdroje znečišťování ovzduší není na takové úrovni, aby mohlo 
vlivem tohoto zdroje dojít k zásadnímu ovlivnění imisní zátěže v lokalitě a aby 
provozem nového zdroje bylo ohroženo dodržování platných imisních limitů pro 
hodnocené škodliviny.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem ke skutečnosti, že ve stávajícím stavu je provozována skládka, která bude 
v půlce roku 2009 uzavřena, potom  v případě úspěšného projednání v procesu EIA 
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bude stávající plošný zdroj nahrazen novým plošným zdrojem, který se v zásadě 
oproti stávajícímu stavu bude odlišovat pouze jiným umístěním v území.  

S celkovým  hodnocením vlivů na ovzduší se lze s ohledem na charakter záměru, jeho 
lokalizaci a předpokládanou životnost v zásadě ztotožnit. Jak již bylo výše uvedeno, 
bude nutno věnovat zvýšenou pozornost dodržování provozní kázně podle provozního 
řádu skládky, zejména s ohledem na omezování znečišťování ovzduší tuhými 
znečišťujícími látkami, pachovými látkami a znečišťování okolí úlety lehkých frakcí 
odpadu. 

V rámci minimalizace vlivů na ovzduší jsou v návrhu stanoviska příslušnému úřadu 
formulována následující doporučení: 
• realizovat skládku v projektovaném stavebně-technickém řešení a objektové skladbě 

zabezpečující optimální nakládání s produkovaným skládkovým plynem, v souladu s řadou 
ČSN 838034 Skládkování odpadů – Odplynění skládek 

• instalovat odplyňovací systém vrtaných pilotních vertikálních odběrových studní, postupně 
pažených a navyšovaných v závislosti na zvyšování mocnosti vrstvy odpadů, vždy po 
každém prodloužení osazených samostatnými biofiltry 

• v rámci rekultivace a plynotěsného zapouzdření instalovat propojení odběrových plynových 
studní a energetické využití skládkového plynu na kogenerační jednotce 

• materiál k TZS důsledně využívat v prostoru vnějšího okraje skládky tak, aby nedocházelo 
k nekontrolovanému úniku skládkového plynu do ovzduší. V případě nedostatku TZS ho 
nahradit jiným vhodným materiálem 

• věnovat zvýšenou pozornost dodržování provozní kázně podle provozního řádu skládky, 
zejména s ohledem na omezování znečišťování ovzduší tuhými znečišťujícími látkami, 
pachovými látkami a znečišťování okolí úlety lehkých frakcí odpadu: 
§ důsledně dodržovat vymezenou plochu denního skládkování 
§ aktivní plochu před ukončením provozní doby překrývat inertním materiálem, rozsah aktivní 

plochy na čele skládky přizpůsobovat i aktuální lokální klimatické situaci 
§ případnou prašnost a zápach čerstvě navezeného odpadu minimalizovat postřikem vodou a 

překrýváním inertním materiálem 
§ potenciální sekundární prašnost omezovat včasným skrápěním ploch, které mohou být zdrojem 

zvýšené sekundární prašnosti, zejména komunikací a manipulačních ploch, a to zejména při 
nepříznivých klimatických podmínkách 

§ provádět účinnou očistu vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace 
§ zajišťovat včasný úklid případného úletu lehkých frakcí odpadů  
§ u jednotlivých stacionárních i mobilních spalovacích zařízení vyloučit chod naprázdno a vyloučit 

neproduktivní přejezdy strojů po areálu 
§ pravidelně sledovat účinnost instalovaných zařízení k omezování emisí 
§ bezodkladně odstraňovat nebezpečné stavy a poruchy vzniklé v provozu zařízení k omezování 

emisí a spalovacích zdrojů 

• mechanizaci v zařízení podrobovat prohlídkám a údržbě dle návodu pro používání daných 
zařízení; o údržbách vést evidenci, např. zápisem v provozním deníku 

• provádět účinnou očistu vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace 

• zajišťovat včasný úklid případného úletu lehkých frakcí odpadů 

Zpracovatel posudku konstatuje, že doporučení, formulovaná zpracovatelským týmem 
dokumentace na str. 77 v této podobě: 
ü Zdroje znečišťování ovzduší provozovat v souladu s legislativou na úseku ochrany ovzduší, 

rezortními normami a provozními předpisy jednotlivých zařízení  
ü Autorizovaným měřením emisí ověřit parametry zdroje emisí v rámci zkušebního provozu zařízení. 

Předepsaná autorizovaná měření provádět v pravidelném režimu dle požadavků legislativy 
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nejsou uplatněna v návrhu stanoviska, protože se jedná o požadavky jasně vyplývající 
z jiných složkových zákonů, a proto není smysluplné je opakovat  v rámci procesu 
posuzování vlivů na životní prostředí. 

D.I.3 Vlivy na hlukovou situaci a další fyzikální a biologické 
charakteristiky 

Dokumentace konstatuje, že akustická situace v území v důsledku provozu 
hodnoceného záměru, byla posouzena Hlukovou studií, která je v příloze 
Dokumentace. Studie vyhodnotila stávající a očekávanou akustickou situaci, která je 
spojena s provozem skládky (doprava, hutnění, chod kogenerační jednotky), se 
zahrnutím spolupůsobení ostatních zdrojů hluku v území tj. těžby, dopravy a úpravy 
surovin v provozu lomu Březinka. 

Ve výpočtovém bodě 2, který je umístěn u fasády jediného RD v osadě Březinka, jsou 
hygienické limity překročeny. Výsledná hladina akustického tlaku v tomto bodě je 
dána superpozicí účinků všech průmyslových zdrojů a hluku z obslužné komunikace, 
vliv dopravy na veřejné komunikaci je zanedbatelný. Dominantním zdrojem hluku ve 
výpočtovém bodě 2 je provoz třídící linky. Ve výpočtovém modelu je výrobní linka 
uvažována s nepřetržitým provozem. Ve skutečnosti je v současné době provozována 
po dobu dvou až čtyř hodin v průběhu směny, což znamená snížení ekvivalentní 
hladiny o 3 až 6 dB za dobu osmi po sobě jdoucích hodin. I přes tyto skutečnosti je 
stav akustické situace v chráněném venkovním prostoru tohoto RD protiprávní. 
Protihluková opatření na daném technologickém zařízení by byla technicky náročná 
až nereálná a je tedy nutno, v souvislosti s rozšířením lomu, usilovat o výkup 
předmětného rodinného domku.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Jako výchozí tezi po možnost posouzení velikosti a významnosti vlivů na akustickou 
situaci považuje zpracovatel posudku konstatování, že lze v případě potřeby přijmout 
taková opatření, aby byl zajištěn soulad provozu s aktuální legislativou. Je třeba podat 
průkaz především o plnění základního hygienického limitu pro denní a noční dobu ze 
zdrojů hluku v prostoru skládky. 
• podmínkou vydání stavebního povolení na záměr „Skládka S - OO3 Březinka II“ bude 

dokladování dořešení  situace RD v lokalitě Březinka, kde nelze zajistit plnění příslušného 
hygienického limitu dle NV č.148/2006 Sb. 

• omezovat hluk průběžnou stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• organizačními opatřeními minimalizovat používání těžké vibrační techniky; omezovat 
vibrace stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• po zahájení provozu Skládky S-OO3 Březinka II provést kontrolní měření hluku ve  
vybraných výpočtových bodech pro ověření závěrů hlukové studie; místa měření 
konzultovat s příslušným orgánem ochrany veřejného zdraví  

 

D.I.4 Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Dokumentace konstatuje, že přímé ohrožení kolektoru B a C je vzhledem k 
projektované výšce severozápadního okraje skládky (cca 505 – 509,8 m n.m.), který 
je pod úrovní báze mořského cenomanu, prakticky vyloučeno. Pohyb podzemní vody 
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v rámci kolektoru A i B směřuje souhlasně se sklonem jednotlivých vrstev resp. 
mezivrstevních a počevních izolátorů v rámci brachysynklinálního uzávěru k 
severozápadu až západu. Podzemní vody pohybující se v rámci kolektoru B (spodní 
turon) k SZ jsou drénovány Chrastovským potokem a odvedeny v Moravské 
Chrastové zleva do Svitavy. V případě pohybu podzemní vody v kolektoru A i B 
směrem k západu, jsou tyto vody drénovány přímo řekou Svitavou, která v místě 
brachysynklinálního uzávěru prořezává křídová souvrství až na podloží, tvořené 
letovickým krystalinikem.  

Podstatné je, že díky pozici ložiska Březinka a drenážním účinkům vodních toků 
(Chrastovský potok, Svitava) se nedostávají podzemní vody do působnosti II. 
březovského vodovodu. Srážkové vody vsáklé a proteklé skládkou budou stejně jako 
v případě stávající skládky TKO jímány a odvedeny na čistírnu odpadních vod (ČOV) 
a odtud vypuštěny do povrchového toku.   

I v současné době jsou ze stávajícího lomu Březinka čerpány důlní vody, složené 
částečně z vody podzemní a částečně z vody srážkové společně s vodami důlními z 
dolu Březinka a jsou po neutralizaci na ÚDV vypuštěny do potoka Zavadilka, ústícího 
v Letovicích zleva do Svitavy. Tímto nepřetržitým čerpáním za účelem snížení hladiny 
podzemní vody je vytvářena deprese v rámci ložiska Březinka, která zamezuje 
přirozenému odtoku podzemní vody směrem k SZ-Z.  

Čerpání důlních vod bude pokračovat nejen po dobu těžby, ale i po jejím ukončení a 
to tak dlouho, než „zarostou“ a uzavřou se chodby v dole Březinka, které působí jako 
prostředí umožňující „vypadávání“ železa a v důsledku promývání a následného 
rozpouštění kyzových zón i nízké pH důlní vody. Z toho plynou rizika pro životní 
prostředí v případě, že by bylo čerpání důlních vod ukončeno bezprostředně s těžbou, 
což by způsobilo postupný nástup hladiny podzemní vody v ložisku Březinka a jeho 
bezprostředním okolí a v důsledku toho obnovení původních přelivů(pramenních 
vývěrů) resp. možnosti vzniku i nových, přičemž kvalita této podzemní vody by se 
vyznačovala zvýšenou kyselostí a zvýšeným obsahem železa. Z výše uvedeného je 
zřejmé, že čerpání důlních vod z ložiska bude fungovat s největší pravdě-podobností 
po dobu existence skládkování i následné rekultivace.  

V závěru této kapitoly je konstatováno, že skládka realizovaná a provozovaná v 
souladu s požadavky legislativy a ČSN nepředstavuje přímé ohrožení vodárensky 
významných kolektorů I. a II. březovského vodovodu.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dokumentace v této kapitole v zásadě opakuje příslušné pasáže z hydrogeologického 
průzkumu. Skládka je situována v CHOPAV Východočeská křída, avšak mimo 
vyhlášená ochranná pásma, přesto je nutné opatřením na ochranu vod věnovat 
zvýšenou pozornost. 

Se závěry dokumentace lze v zásadě souhlasit za předpokladu respektování dále 
uvedených doporučení, která souvisí s ochranou podzemních vod spodnoturonské 
zvodně jímacího území II. březovského vodovodu: 

• před zahájením provozu skládky vytýčit v území v prostoru lomové těžby průběh při ukládání 
odpadů nepřekročitelné báze mořského cenomanu; podmínku nepřekročitelnosti báze při 
ukládání odpadů každoročně dokladovat geodetickým zaměřením tělesa skládky; v případě 
podezření na porušení této podmínky zjednat okamžitou nápravu 
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• těleso skládky situovat výhradně v úrovni přechodného souvrství a souvrství sladkovodního 
cenomanu 

• po obvodu skládkového tělesa vybudovat otevřený, zpevněný obtokový příkop k zachycení a 
odvedení srážkových vod z úrovně terénu a povodí nad skládkou se zaústěním do 
kanalizace divize 12 – Těžba v lomu Březinka 

• výše odpadu ukládaného na skládce nesmí přesáhnout po jejím obvodu, zejména pak ve 
směru lomové stěny, bázi mořského cenomanu tvořícího hranici vodárensky využívané 
spodnoturonské zvodně 

• pro výstavbu využít nepropustné jílové sedimenty vnitřní výsypky z přechodného souvrství a 
sladkovodního cenomanu k vytvoření podložní a svahové (mezi tělesem skládky a lomovou 
stěnou) minerální bariéry v mocnosti od 5 do 80m 

• vytvořit dvojí izolační bariéru; minerální přirozenou bariéru z jílového těsnění (koeficient 
propustnosti : kf ≤3x10-9

 
m/s v minimální mocnosti ≥1m) nebo minerální náhradní bariéru 

(teor. proteklé množství vody na 1m2
 
plochy činí max. 3x10-9

 
m/s v minimální mocnosti 0,5m; 

pokud bude tloušťka vrstvy menší než 0,5m bude zřízen monitorovací systém k ověření 
celistvosti náhradní geologické bariéry i fóliového těsnění); umělá bariéra z fóliového 
těsnění bude tl. nejméně1,5mm a bude vyhovovat požadavkům čl. 8.3.3 ČSN 83 8032 

• oddělit jímané nekontaminované srážkové vody a kontaminované průsakové vody. 
Nekontaminované srážkové vody vypouštět do areálové kanalizace, průsakové vody 
předčišťovat na ČOV skládkových vod a vypouštět do areálové kanalizace; průsakové vody 
možno použít k rozlivu na tělese  skládky 

• po zaplnění tělesa skládky provést nepropustné uzavření spojením fóliového těsnění dna 
tělesa skládky a fóliovým těsněním povrchu tělesa skládky do izolované „čočky“ a následně 
provést povrchovou rekultivaci 

• provozovat vybudovaný hydrogeologický monitorovací systém 4 kontrolních vrtů MV-1 až 
MV-4 a doplnit jej o monitoring vod z lomu a dolu Březinka 

• po provedení rekultivace skládky odčerpávat průsakové vody a likvidovat na ČOV do doby 
odeznění jejich tvorby 

Z dokumentace vyplývá, že s provozem záměru nelze zcela vyloučit riziko  
kontaminace prostoru a následně povrchových a podzemních vod z provozu 
skládkových mechanismů a z pohybu nákladních automobilů v prostoru skládky. 

Pro minimalizaci rizik ve vztahu k ohrožení jakosti povrchových a podzemních vod 
navrhována následující opatření: 
• všechny mechanismy, které se budou pohybovat v prostoru skládky musí být v dokonalém 

technickém stavu; nezbytné bude je  kontrolovat zejména z hlediska možných úkapů 
ropných  látek - kontrola bude prováděna pravidelně, vždy před  zahájením pracovní směny; 
v mimo pracovní dobu budou mechanismy odstaveny na zpevněné ploše, která bude 
vybavena odlučovačem ropných látek 

• v případě úniku ropných nebo jiných závadných látek bude kontaminovaná zemina 
neprodleně odstraněna a odvezena a uložena na lokalitě určené k těmto účelům 

• provozovatel předloží v rámci přípravných prací souvisejících se záměrem  „Plán opatření 
pro případ havárie“, který bude zpracován v souladu se zákonem o vodách a vyhláškou č. 
450/2005 Sb. 

• provádět pravidelné kontroly, zkoušky funkčnosti, integrity a nepropustnosti, předepsaná 
měření a analýzy objektů, potrubních vedení a technologií určených k nakládání s 
průsakovými, splaškovými a srážkovými vodami, tj. k jejich akumulaci, odvádění a čištění 

Ve vztahu k údajům o splaškových vodách neposkytuje dokumentace žádné 
informace o biologická čistírně splaškových vod -  domácí čistírna splaškových 
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odpadních vod DC-8. Zpracovatel posudku opět musí vycházet pouze z podkladů 
dostupných v posuzované dokumentaci, nikoliv ze skutečnosti, že bude zřejmě 
z hlediska řešení splaškových vod postupováno stejným způsobem, jako doposud. 
Pro další projektovou přípravu je proto formulováno následující doporučení: 
• v rámci další projektové přípravy záměru dokladovat výstupní koncentrace vyčištěné 

odpadní vody z čistírny splaškových vod DC – 8 

Dokumentace v kapitole B.I.6 konstatuje, že v rámci předkládaného záměru bude 
využito stávajícího osvědčeného způsobu nakládání s průsakovými vodami, tedy i 
stávajícího způsobu čištění průsakových vod. Zpracovatel posudku konstatuje, že 
údaje uváděné v platném povolení vodoprávního úřadu a prezentované 
v dokumentaci se neshodují s údaji uváděnými v platném integrovaném povolení pro 
stávající provoz skládky: 

Tab.: Vypouštění vyčištěných odpadních vod z čistírny výluhových vod do kanalizace 
v kvalitě max.: 

 

Emisní limity pro vyčištěné průsakové vody 

Ukazatel Jednotka Hodnota  
CHSKcr mg/l 400 
BSK5 mg/l 25 
NL mg/l 30 
NEL mg/l 1,0 
NH4

+ (N-NH4) mg/l 20 
N-celk mg/l 40 
Fe celk mg/l 2,0 
Zn mg/l 0,5 
Pb mg/l 0,1 
Cr celk mg/l 0,3 
CN mg/l 0,7 
Hg mg/l 0,001 
Cd mg/l 0,015 
AOX mg/l 0,05 
pH - 6-9 

 
Platí-li tedy konstatování dokumentace, že nakládání s průsakovými odpadními 
vodami bude zachováno jako vztahu ke stávajícímu stavu, potom by měly logicky platit 
emisní limity pro vyčištěné průsakové vody, stanovené ve stávajícím integrovaném 
povolení. Proto je formulováno pro další přípravu záměru následující doporučení: 
• v rámci další projektové přípravy záměru dodržet stávající emisní limity pro vyčištěné 

průsakové vody v rozsahu platného integrovaného povolení 12015-22/2006/OŽPZ/PP pro 
zařízení „P-D Refractories CZ a.s., Velké Opatovice, Divize 05 – Skládka Březinka“ 

Dokumentace dále uvádí, že průsaková voda bude v rámci provozu SKLÁDKY S-OO3 
BŘEZINKA II, akumulována v bezodtoké sběrné jímce infiltrovaných vod SN2 o 
kapacitě 140 m3. Zpracovatel posudku doporučuje pro další projektovou přípravu 
respektování následujícího doporučení: 
• v rámci další projektové přípravy dokladovat dostatečný objem sběrné jímky infiltrovaných 

vod o navrhované kapacitě 140 m3  
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Z textu dokumentace je dále patrné, že nafta je dovážena cisternou AVIA 31T s 
cisternovou nástavbou ADR třídy III. Na skládce je nafta přímo tankována do nádrží 
skládkové techniky. V této souvislosti je formulováno následující doporučení: 
• veškeré manipulační plochy, kde se nakládá s látkami závadnými, zabezpečit tak, 

aby nedošlo k úniku těchto látek do vod povrchových, podzemních nebo horninového 
prostředí 

V souladu se zpracovatelem dokumentace jsou pro další přípravu záměru 
formulována následující doporučení: 
• těleso skládky zabezpečit proti vniknutí cizích vod z okolních ploch a výše položeného 

povodí; tyto srážkové vody neškodně odvést z areálu skládky 

• zabezpečit oddělené nakládání s čistými srážkovými vodami spadlými na nezaskládkovanou 
plochu skládky a průsakovými vodami z tělesa skládky. Průsakové vody zneškodňovat na 
ČOV skládkových vod 

• v rámci provozu zamezit vniknutí závadných látek do vod povrchových a podzemních vod, 
půdy a kanalizace; vyloučit smísení závadných látek se srážkovými vodami, průsakovými a 
splaškovými odpadními vodami 

• vést záznamy o typu zvláště nebezpečných látek a obsahu jejich účinných složek ve vztahu 
k vodám a na požádání tyto informace poskytnout vodoprávním úřadům a Hasičskému 
záchrannému sboru 

Dále jsou na základě skutečností vyplývajících z procesu EIA formulována pro další 
přípravu záměru tato doporučení: 
• objekty nakládání s průsakovými i nekontaminovanými srážkovými vodami a související 

vodohospodářské objekty tělesa skládky realizovat v konstrukčním a technologickém 
provedením zaručujícím jejich požadovanou kapacitu a funkčnost 

• v zařízení umístit prostředky pro likvidaci případných úniků závadných látek; použité 
sanační materiály uskladnit do doby předání osobě oprávněné k převzetí tak, 
aby bylo zabráněno ohrožení povrchových, podzemních vod nebo geologického prostředí 

• v rámci další projektové přípravy dokladovat způsob zásobování  mechanismů v prostoru 
skládky  pohonnými hmotami tak, aby byl vyloučen jejich únik mimo určené zpevněné 
plochy 

• v rámci kolaudace stavby doložit atesty o nepropustnost všech nově vybudovaných 
záchytných jímek v rámci provozu skládky 

 

D.I.5 Vlivy na půdu 

Dokumentace konstatuje, že stavba SKLÁDKY S-OO3 BŘEZINKA II nemá 
bezprostřední nároky na zábor zemědělského či lesního půdního fondu. Pozemky, 
které jsou pro potřeby záměru určeny, byly již v minulosti  ze zemědělského půdního 
fondu vyňaty v souvislosti s realizací povrchové těžby žáruvzdorných jílovců. Dále je 
uvedeno, že v souvislosti s přípravou hodnoceného záměru bude provedena změna – 
aktualizace dotčených pravomocných rozhodnutí orgánů ochrany ZPF. 

Stanovisko zpracovatele posudku k uvedenému bodu: 

Ve vztahu k uváděným nárokům na ZPF je v přílohové části dokumentace 
dokladováno, že pro pozemky související s uvažovaným záměrem byly vydány 
příslušné souhlasy s trvalým, respektive dočasným odnětím pozemků. Z uvedených a 
v příloze doložených souhlasů je zřejmé, že tyto souhlasy byly vydány na konkrétní 
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záměry a za jasně definovaných a stanovených podmínek, zejména týkajících se 
předepsaných povinností týkajících se rekultivací. Je tudíž zjevné, že pro pozemky 
jsou vydány příslušné souhlasy, avšak za zcela odlišných podmínek, než nastávají 
v případě realizace předkládaného záměru. Lze tudíž vyslovit názor, že předkládaný 
záměr bude ve vztahu k nárokům na ZPF v souladu teprve za splnění předpokladu, že 
bude předložena a orgánem ochrany ZPF schválena změna  plánu rekultivací v 
souladu se zákonem č. 334/1992 Sb. V tomto smyslu je formulováno jedno 
z doporučení do návrhu stanoviska orgánu státní správy i přes skutečnost, že tato 
povinnost vyplývá z příslušného složkového zákona. V této souvislosti je pro další 
přípravu záměru formulováno následující doporučení: 
• v rámci další projektové přípravy záměru bude zpracována,  předložena a orgánem ochrany 

ZPF schválena změna  plánu rekultivací v souladu se zákonem č. 334/1992 Sb. 

• zeminy, které budou odtěženy pro potřebu rekultivace skládky, uložit na deponii a 
zabezpečit proti zcizení, znehodnocení a zaplevelení 

Dokumentace se nijak podrobněji nezabývá problematikou ochranného pásma lesních 
pozemků, ve který je realizována. V této souvislosti je pro další přípravu záměru 
formulováno následující doporučení: 
• v rámci další projektové specifikovat dotčené PUPFL, jakož i zásahy do ochranných pásem 

pozemků určených pro plnění funkcí lesa;  zajistit v další projektové přípravě souhlas 
vlastníka lesa jakož i  příslušného orgánu státní správy lesů a respektovat  podmínky, 
kterými může být uvedený souhlas podmíněn 

Vlivy na životní prostředí, které potenciálně mohou nastat v důsledku ukládání odpadů 
v zásadě souvisí jednak s etapou samotné výstavby, jednak se samotným předmětem 
předkládané dokumentace. Z hlediska tohoto aspektu jsou v návrhu stanoviska 
formulována  doporučení jak pro etapu výstavby, tak i provozu. 

Doporučení pro etapu výstavby: 
• v následujících stupních projektové dokumentace specifikovat prostory pro shromažďování 

nebezpečných odpadů a případných ostatních látek škodlivých vodám ze všech 
uvažovaných aktivit v rámci stavby uvažovaného záměru; tyto budou ukládány pouze ve 
vybraných a označených prostorách v souladu s legislativou v oblasti ochrany vod a 
odpadovém hospodářství 

• v prováděcích projektech stavby budou upřesněny jednotlivé druhy odpadů z výstavby, 
jejich množství a předpokládaný způsob využití respektive odstranění 

• dodavatel stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství; o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich odstranění nebo 
využití bude vedena odpovídající evidence; součástí smlouvy se zhotovitelem stavby bude 
požadavek vznikající odpady v etapě výstavby nejprve nabídnout k využití 

• ke kolaudačnímu řízení předložit specifikaci druhů a množství odpadů z výstavby a doklady 
o způsobu jejich využití, resp. odstranění 

Doporučení pro etapu provozu skládky: 
• provoz zařízení vést v souladu s odsouhlaseným provozním řádem skládky a k odstranění 

přijímat pouze odpady uvedené v přílohách provozního řádu 

• v zařízení odstraňovat uložením pouze odpady v pevném stavu, barvy vytvrzené, kaly pouze 
odvodněné na tzv. rypný stav 

• při příjímání odpadů do zařízení činit taková opatření, aby v nejvyšší možné míře 
předcházela negativním účinkům na lidské zdraví a životní prostředí nebo tyto negativní 
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účinky omezila, zejména pokud jde o znečišťování ovzduší, geologického prostředí, 
povrchových i podzemních vod a hluk 

• každé dodávce odpadu přijaté do zařízení vystavit písemné potvrzení 

• pro překryv uloženého a zhutněného odpadu zajistit dostatečné množství inertního 
materiálu 

• evidenci uložených odpadů archivovat po celou dobu provozu skládky a období následné 
péče 

• pokud i po vstupní kontrole je do zařízení přijat odpad, který nelze v zařízení odstraňovat, 
musí být vytříděn a shromažďován ve vhodném shromažďovacím prostředku tak, 
aby nedošlo k úniku závadných látek, a to do doby převzetí oprávněnou osobou (zejména N 
složky SKO) 

• skládkování odpadu provádět tak, aby nebyla překročena po celém obvodu tělesa skládky 
báze mořského cenomanu, aby byla zajištěna stabilita skládkového tělesa a s ním spojených 
konstrukcí a bylo zabráněno sesuvům 

• v provozu skládky uplatňovat řízené ukládání, vrstvení, hutnění a překrývání odpadů 
technologickým materiálem na zajištění skládky 

Povinnosti provozovatele skládky ve vztahu k odpadům vznikajícím při provozování 
skládky vyplývají z příslušného složkového zákona  a nejsou tak specifikovány 
v podmínkách předkládaného návrhu stanoviska. 

 

D.I.6 Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Dokumentace konstatuje, že horninové prostředí nebude v rámci realizace záměru 
SKLÁDKY S-OO3 BŘEZINKA II dotčeno. Skrývka zeminy a odtěžení nadložních 
hornin z aktivní části lomu je součástí schválené hornické činnosti v dobývacím 
prostoru. Částečné použití takto získaných materiálů pro výstavbu oddělovací hráze 
skládky nesouvisí přímo s výstavbou skládky a je, podobně jako použití jinak 
nevyužitelných jílovitých hornin nekvalitních žáruvzdorných jílovců z pásma 
přechodního souvrství a sladkovodního cenomanu z prostoru vnitřní výsypky, 
vhodným způsobem rekultivace území dotčeného těžbou. Těleso skládky je situováno 
do prostoru vytěžené části ložiska a jeho konstrukční řešení a způsob provozu 
vylučuje možnost negativního ovlivnění činností prováděných v rámci dobývacího 
prostoru.   

Stanovisko zpracovatele posudku k uvedenému bodu: 

Z hlediska provedeného vyhodnocení vlivů na horninové prostředí nejsou ze strany 
zpracovatele posudku výraznější připomínky. Pro další projektovou přípravu jsou 
v návrhu stanoviska formulována následující doporučení: 

• v maximální míře jako stavební materiály použít nepropustné jílové sedimenty vnitřní 
výsypky z přechodného souvrství a sladkovodního cenomanu, skrývky prováděné před 
těžební činností v rámci schváleného postupu těžby a stávající skrývky z těžby v prostoru 
dolu a lomu Březinka 

• trhací práce s nebezpečím poškození těsnící fólie dna skládkového tělesa po dobu odkrytí 
fólie vyloučit 
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D.I.7 Vlivy na faunu, floru a ekosystémy 

Dokumentace konstatuje, že těleso skládky je situováno do vytěžené lomové jámy a 
prostoru vnitřních výsypek. Jedná se o území jehož ekosystém byl zcela destruován a 
v němž se běžně nevyskytují chráněné či ohrožené živočišné či rostlinné druhy, 
případně zde nemají trvalá stanoviště. Dominantní činností, která bezprostředně 
formuje a ovlivňuje životy organizmů v území je těžba jílovců. Tento stav bude 
pokračovat i po realizaci hodnocené skládky. Jediným oživením území je sukcesní 
vývoj, ruderalizace a výskyt agresivních plevelů a invazních druhů rostlin v prostoru 
vnitřních výsypek. Z výše uvedených důvodů není třeba v souvislosti s výstavbou 
SKLÁDKY SOO3 BŘEZINKA II na ochranu živočišných a rostlinných druhů přijímat 
speciální opatření k ochraně jednotlivých druhů či jejich společenstev ve smyslu 
záchrany populací či transferů. Dle dokumentace výstavba skládky nepředstavuje 
zásah  do přirozeného vývoje chráněných druhů. 

Dokumentace konstatuje, že střety záměru s územním systémem ekologické stability 
nenastává ani s prvky NATURA nenastávají. 

Stanovisko zpracovatele posudku k uvedenému bodu: 

V zájmovém prostoru se nacházejí lokality vnitřní výsypky, kde nelze vyloučit výskyt  
zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů.  Prostor výsypky může být biotopem 
příhodným pro takový výskyt organismů. V této souvislosti je pro další přípravu 
záměru formulováno následující doporučení: 
• součástí další projektové přípravy bude zoologický průzkum vnitřní výsypky 

v severovýchodním prostoru těžební jámy;  tento  bude proveden v jarním období roku 
2009   

• jakýkoliv zásah do prostorů této vnitřní výsypky je podmíněn vydáním aktuálního souhlasu 
ČIŽP na základě doloženého zoologického průzkumu 

• v případě zjištění výskytu zvláště chráněného druhu bude možná realizace záměru pouze 
v případě vydání výjimky ze základních podmínek ochrany podle ustanovení § 50 zákona č. 
114/1992 Sb. 

Vzhledem ke skutečnosti, že z popisné části dokumentace není patrná žádná 
informace respektive situace s dobrou vypovídací schopností týkající se případných 
zásahů do prvků dřevin rostoucích mimo les, jsou pro další projektovou přípravu 
záměru formulována následující doporučení: 
• veškerá odůvodněná kácení dřevin v nezbytně nutném minimálním rozsahu  řešit zásadně 

v období vegetačního klidu 

• v dalším stupni projektové dokumentace zajistit ochranu každého stromu ve smyslu ČSN 
DIN 18 920 Sadovnictví a krajinářství – ochrana stromů, porostů a ploch pro vegetaci při 
stavebních činnostech (včetně ochrany kořenového systému, ne jen korun stromů a 
kmenů) 

• součástí dalších stupňů projektové dokumentace bude projekt biologické rekultivace; 
tento projekt bude kromě dalšího: 
♦ předložen k  posouzení a schválení příslušnému orgánu ochrany přírody 
♦ vycházet z konečné podoby celého skládkového  tělesa a jeho bezprostředního okolí s tím, že je vhodné 

preferovat především stanovištně odpovídající druhy  keřů a mělce kořenících stromů  
♦ zahrnovat vytvoření zelených pásů  podél tělesa skládky s využitím stanovištně odpovídajících autochtonních 

druhů dřevin s tím, že pokud budou využity pro docílení rychlejšího efektu zapojení rychle rostoucí dřeviny 
(topoly či jiné krátkověké druhy), je nutno zajistit kombinaci těchto podpůrných dřevin s druhy dlouhověkými, 
určených jako dominantní pro cílovou druhovou skladbu vnějšího ozelenění.; v daném kontextu upřednostnit 
dřeviny, které splní nároky na tzv. indikační dřeviny.  
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♦ vyloučit použití nepůvodních exotických dřevin ve skupinových výsadbách na tělese skládky a po obvodu 
tělesa skládky 

♦ obsahovat návrh ošetřování vysázené zeleně bezprostředně jak po výsadbě, tak i v následujících letech 

 
 
D.I.8 Vlivy na krajinu a krajinný ráz 

Dokumentace konstatuje, že  kompenzace a eliminace negativních vlivů výstavby a 
provozu skládky na estetiku a vzhled území je možná až ve fázi rekultivace. Mezi 
opatření, která mohou ovlivnit vzhled areálu a jeho začlenění do území, je 
respektování stávající vzrostlé zeleně v areálu lomu, dodržení úrovně kóty koruny a 
tvaru skládkového tělesa a postupné provádění rekultivace včetně vegetačních úprav 
bezprostředně po uzavření jednotlivých skládkových polí.  

Stanovisko zpracovatele posudku k uvedenému bodu: 

S uvedeným konstatováním dokumentace lze v zásadě vyslovit souhlas. V této 
souvislosti tak nabývá na významu již prezentované doporučení na charakter 
biologické rekultivace. 

 

D.I.9 Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Dokumentace konstatuje, že objekty zapsané do seznamu státních nemovitých 
kulturních památek ochrany se v lokalitě nenacházejí. V areálu lomu nejsou známy 
žádné archeologické nálezy a z tohoto důvodu se jejich nálezy v průběhu výstavby 
nepředpokládají. V případě zastižení těchto nálezů  je třeba je zajistit záchranným 
archeologickým průzkumem. Negativní vliv stavby na místní kulturní hodnoty a tradice 
nehmotné povahy nelze v souvislosti s posuzovaným záměrem očekávat.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska podkladů, dostupných v době procesu posuzování vlivů na životní prostředí 
lze s uvedeným konstatováním vyslovit souhlasit. Záchranný archeologický průzkum 
vyplývá z příslušné složkové legislativy a není tedy nezbytné formulovat doporučení 
do návrhu stanoviska v rámci procesu EIA. 
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D.II.  Komplexní charakteristika vlivů záměru na životní prostředí 
z hlediska jejich velikosti a významnosti  

Dokumentace konstatuje, že  přiložené studie (Hluková studie, Odborný posudek, 
Rozptylová studie, Hydrogeologický posudek a Hodnocení zdravotních rizik) 
jednoznačně potvrzují, že hranice možného negativního ovlivnění složek životního 
prostředí a obyvatelstva je, při navrženém technickém řešení a akceptaci veškerých 
omezujících podmínek, vymezena vlastním areálem zařízení. Z hlediska jednotlivých 
složek životního prostředí nemá záměr žádné přímé ani nepřímé přeshraniční vlivy.   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Záměr je v daném území předkládanou dokumentací posouzen ze všech podstatných 
hledisek. Z hlediska vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů na jednotlivé složky 
životního prostředí lze v zásadě vyslovit souhlas se závěry dokumentace.  

Zpracovatel posudku soudí, že z metodického hlediska mělo být náplní této kapitoly 
minimálně stručné shrnutí požadovaného tématu, tedy sumarizovat rozhodující vlivy 
záměru na životní prostředí a zdůvodnění navrhovaných rozhodujících doporučení.  

Významnost takového postupu stoupá především s odkazem na skutečnost, že 
příslušná kapitola týkající uváděných opatření pro prevenci, vyloučení, snížení, 
popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů výstavby a provozu hodnoceného záměru 
na životní prostředí a veřejné zdraví obsahuje celou řadu doporučení, se kterými je ve 
velké podstatě zpracovatelem posudku vysloven souhlas, avšak v samotném textu 
vyhodnocujícím velikost a významnost vlivů na jednotlivé složky životního prostředí se 
rozbor a zdůvodnění navrhovaných doporučení taktéž neobjevuje.     

 
 
D.III. Charakteristika environmentálních rizik při možných haváriích 
a nestandardních stavech 

Dle dokumentace lze environmentální rizika případných havárií a nestandardních 
stavů  rozdělit následovně :  

Ø Exploze zařízení  
Ø Požár zařízení  
Ø Vodohospodářská havárie  
Ø Únik znečišťujících látek do ovzduší  
Ø Rozšíření obtížného hmyzu a hlodavců 

K uvedeným rizikům dokumentace dokládá dokumentace jak popis možných vzniků 
takovýchto stavu, tak i popis opatření k eliminaci takovýchto stavů. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

S ohledem na charakter záměru, jeho lokalizaci a dosavadní provozní zkušenosti lze s 
charakteristikou environmentálních rizik souhlasit. K této části dokumentace nejsou 
zásadní připomínky. Opatření k prevenci environmentálních rizik jsou zahrnuta do 
podmínek návrhu stanoviska pro příslušný úřad – Ministerstvo životního prostředí, 
který je součástí tohoto posudku. 
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II.3.Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí 
Předložený materiál konstatuje, že předkládá následující varianty: 

A. Navržená varianta záměru – aktivní varianta  
B. Jiná územní varianta - lokalizace záměru do jiného území  
C. Nulová varianta – bez realizace navrženého záměru  
D. Jiné využití území  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

S odkazem na §6 odst.2 zákona dokumentace předkládá zvažované varianty záměru. 
Ze strany zpracovatele posudku lze konstatovat, že stávající platný zákon o 
posuzování vlivů na životní prostředí posouzení variant přímo nepožaduje, pokud tak 
nevyplyne ze zjišťovacího řízení. V dokumentaci uvedené varianty lze označit za 
formální snahu o předložení variant, protože je zjevné že z hlediska vyhodnocení 
velikosti a významnosti vlivů na veřejné zdraví a jednotlivé složky životního prostředí je 
posuzována pouze navržená aktivní varianta záměru. Jednovariantní řešení 
samozřejmě platná legislativa v procesu posuzování vlivů na životní prostředí 
umožňuje, a z tohoto pohledu je také nezbytné formulovat strukturu posudku jakož i 
návrh stanoviska příslušnému úřadu.  
 
 
II.4. Hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí přesahující státní 
hranice 
Z hlediska vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů na jednotlivé složky životního 
v rámci probíhajícího procesu posuzování vlivů na životní prostředí je patrné, že 
předložený záměr nepřesahuje svými vlivy státní hranice.   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ve vztahu k přímým či nepřímým přeshraničním vlivům bez připomínek. 
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III. POSOUZENÍ TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU S OHLEDEM NA 
DOSAŽENÝ STUPEŇ POZNÁNÍ POKUD JDE O ZNEČIŠŤOVÁNÍ 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

Vzhledem k charakteru záměru nejsou k této části dokumentace podstatnější 
připomínky. Opatření týkající se prevence environmentálních rizik jsou zahrnuta do 
podmínek návrhu stanoviska pro příslušný úřad – Ministerstvo životního prostředí, 
který je součástí tohoto posudku. 

Technické řešení záměru je pro potřeby posouzení vlivů na životní prostředí 
dostačujícím způsobem popsáno, detailnější řešení se s ohledem na požadavky 
vyplývající z příslušných právních předpisů předpokládá v rámci další přípravy záměru 
pro příslušná správní řízení k povolení předmětného záměru.  

Technické řešení záměru při respektování navržených opatření odpovídá 
požadavkům k ochraně životního prostředí a veřejného zdraví a navrhovaná opatření, 
resp. podmínky, zmírňují vlivy záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Na základě předloženého technického řešení lze vyslovit názor, že pro omezení 
nejvýznamnějších negativních vlivů souvisejících s předloženým záměrem budou při 
respektování podmínek stanovených předkládaným posudkem použita odpovídající 
technická řešení na úrovni stávající techniky s respektováním místních podmínek, 
omezující výstupy do jednotlivých složek životního prostředí. 
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IV.POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, 
SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Pro posouzení vlivu výstavby a provozu posuzovaného záměru  bylo zpracována 
dokumentace v rozsahu přílohy 4 zákona číslo 100/2001Sb. v platném znění. Lze 
konstatovat, že použité metody hodnocení a úplnost vstupních informací předkládané 
dokumentace jsou zpracovány s akceptovatelnou vypovídací schopností a i přes 
několik prezentovaných připomínek jsou postačující pro vyhodnocení procesu 
posuzování vlivů na životní prostředí dle zákona číslo 100/2001 Sb. v platném znění. 
V této kapitole jsou sumarizovány veškeré návrhy na opatření pro prevenci, vyloučení, 
snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na životní prostředí, které: 
Ø byly již prezentovány v dokumentaci    
Ø byly požadovány v rámci vyjádření k dokumentaci a byly akceptovány zpracovatelem 

posudku 
Ø byly navrženy zpracovatelem posudku  
Ø naopak nejsou formulována doporučení, které jednoznačně vyplývají z příslušných 

složkových zákonů a prováděcích předpisů s výjimkou těch, která jsou z různých důvodů 
v posudku zdůrazněna (tedy je považováno za účelné takové podmínky formulovat)  

Pro prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů výstavby a 
provozu hodnoceného záměru na životní prostředí a veřejné zdraví doporučuje 
zpracovatel posudku akceptovat následující opatření : 
Opatření pro fázi přípravy 
• podmínkou vydání stavebního povolení na záměr „Skládka S - OO3 Březinka II“ bude 

dokladování dořešení  situace RD v lokalitě Březinka, kde nelze zajistit plnění příslušného 
hygienického limitu dle NV č.148/2006 Sb. 

• součástí další projektové přípravy bude zoologický průzkum vnitřní výsypky 
v severovýchodním prostoru těžební jámy;  tento  bude proveden v jarním období roku 2009   

• jakýkoliv zásah do prostorů této vnitřní výsypky je podmíněn vydáním aktuálního souhlasu 
ČIŽP na základě doloženého zoologického průzkumu 

• v případě zjištění výskytu zvláště chráněného druhu bude možná realizace záměru pouze 
v případě vydání výjimky ze základních podmínek ochrany podle ustanovení § 50 zákona č. 
114/1992 Sb. 

• v rámci další projektové přípravy záměru bude zpracována,  předložena a orgánem ochrany 
ZPF schválena změna  plánu rekultivací v souladu se zákonem č. 334/1992 Sb. 

• v rámci další projektové specifikovat dotčené PUPFL, jakož i zásahy do ochranných pásem 
pozemků určených pro plnění funkcí lesa;  zajistit v další projektové přípravě souhlas 
vlastníka lesa jakož i  příslušného orgánu státní správy lesů a respektovat  podmínky, 
kterými může být uvedený souhlas podmíněn 

• v dalším stupni projektové dokumentace zajistit ochranu každého stromu ve smyslu ČSN 
DIN 18 920 Sadovnictví a krajinářství – ochrana stromů, porostů a ploch pro vegetaci při 
stavebních činnostech (včetně ochrany kořenového systému, ne jen korun stromů a kmenů) 

• realizovat skládku v projektovaném stavebně-technickém řešení a objektové skladbě 
zabezpečující optimální nakládání s produkovaným skládkovým plynem, v souladu s řadou 
ČSN 838034 Skládkování odpadů – Odplynění skládek 

• v maximální míře jako stavební materiály použít nepropustné jílové sedimenty vnitřní 
výsypky z přechodného souvrství a sladkovodního cenomanu, skrývky prováděné před 
těžební činností v rámci schváleného postupu těžby a stávající skrývky z těžby v prostoru 
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dolu a lomu Březinka 

• instalovat odplyňovací systém vrtaných pilotních vertikálních odběrových studní, postupně 
pažených a navyšovaných v závislosti na zvyšování mocnosti vrstvy odpadů, vždy po 
každém prodloužení osazených samostatnými biofiltry 

• v rámci rekultivace a plynotěsného zapouzdření instalovat propojení odběrových plynových 
studní a energetické využití skládkového plynu na kogenerační jednotce 

• možnost vzniku havarijního nebezpečí explozí popř. zahořením minimalizovat konstrukcí 
skládky, technickým řešením rekultivace, plynotěsným zapouzdřením a odplyněním, která 
musí odpovídat příslušným požárně bezpečnostním předpisům 

• hutnění odpadů zabezpečit minimálně na měrnou hmotnost odpadu 1,0 t.m-3, vzdušné svahy 
tělesa skládky dohutňovat; těleso skládky profilovat v projektovaném tvaru, vzdušné svahy 
před rekultivací finálně převrstvovat konstrukčně vhodnými technologickými materiály 

• po obvodu skládkového tělesa vybudovat otevřený, zpevněný obtokový příkop k zachycení a 
odvedení srážkových vod z úrovně terénu a povodí nad skládkou se zaústěním do 
kanalizace divize 12 – Těžba v lomu Březinka 

• těleso skládky situovat výhradně v úrovni přechodného souvrství a souvrství sladkovodního 
cenomanu 

• pro výstavbu využít nepropustné jílové sedimenty vnitřní výsypky z přechodného souvrství a 
sladkovodního cenomanu k vytvoření podložní a svahové (mezi tělesem skládky a lomovou 
stěnou) minerální bariéry v mocnosti od 5 do 80m 

• vytvořit dvojí izolační bariéru; minerální přirozenou bariéru z jílového těsnění (koeficient 
propustnosti : kf ≤3x10-9

 
m/s v minimální mocnosti ≥1m) nebo minerální náhradní bariéru 

(teor. proteklé množství vody na 1m2
 
plochy činí max. 3x10-9

 
m/s v minimální mocnosti 0,5m; 

pokud bude tloušťka vrstvy menší než 0,5m bude zřízen monitorovací systém k ověření 
celistvosti náhradní geologické bariéry i fóliového těsnění); umělá bariéra z fóliového 
těsnění bude tl. nejméně1,5mm a bude vyhovovat požadavkům čl. 8.3.3 ČSN 83 8032 

• oddělit jímané nekontaminované srážkové vody a kontaminované průsakové vody. 
Nekontaminované srážkové vody vypouštět do areálové kanalizace, průsakové vody 
předčišťovat na ČOV skládkových vod a vypouštět do areálové kanalizace; průsakové vody 
možno použít k rozlivu na tělese  skládky 

• objekty nakládání s průsakovými i nekontaminovanými srážkovými vodami a související 
vodohospodářské objekty tělesa skládky realizovat v konstrukčním a technologickém 
provedením zaručujícím jejich požadovanou kapacitu a funkčnost 

• veškeré manipulační plochy, kde se nakládá s látkami závadnými, zabezpečit tak, 
aby nedošlo k úniku těchto látek do vod povrchových, podzemních nebo horninového 
prostředí 

• těleso skládky zabezpečit proti vniknutí cizích vod z okolních ploch a výše položeného 
povodí; tyto srážkové vody neškodně odvést z areálu skládky 

• zabezpečit oddělené nakládání s čistými srážkovými vodami spadlými na nezaskládkovanou 
plochu skládky a průsakovými vodami z tělesa skládky. Průsakové vody zneškodňovat na 
ČOV skládkových vod 

• v rámci další projektové přípravy záměru dokladovat výstupní koncentrace vyčištěné 
odpadní vody z čistírny splaškových vod DC – 8 

• v rámci další projektové přípravy záměru dodržet stávající emisní limity pro vyčištěné 
průsakové vody v rozsahu platného integrovaného povolení 12015-22/2006/OŽPZ/PP pro 
zařízení „P-D Refractories CZ a.s., Velké Opatovice, Divize 05 – Skládka Březinka“ 

• v rámci další projektové přípravy dokladovat dostatečný objem sběrné jímky infiltrovaných 
vod o navrhované kapacitě 140 m3  
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• v rámci další projektové přípravy dokladovat způsob zásobování  mechanismů v prostoru 
skládky  pohonnými hmotami tak, aby byl vyloučen jejich únik mimo určené zpevněné 
plochy 

• po zaplnění tělesa skládky provést nepropustné uzavření spojením fóliového těsnění dna 
tělesa skládky a fóliovým těsněním povrchu tělesa skládky do izolované „čočky“ a následně 
provést povrchovou rekultivaci 

• technická rekultivace bude řešena v souladu se stávajícím platným zněním vyhlášky č. 
294/2005 S., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu 
a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 

• před zahájením provozu skládky vytýčit v území v prostoru lomové těžby průběh při ukládání 
odpadů nepřekročitelné báze mořského cenomanu; podmínku nepřekročitelnosti báze při 
ukládání odpadů každoročně dokladovat geodetickým zaměřením tělesa skládky; v případě 
podezření na porušení této podmínky zjednat okamžitou nápravu 

• součástí další projektové přípravy bude vypracování projektu monitoringu:  
§ jakosti a množství průsakových vod z hlediska specifikace monitorovaných parametrů, četnosti 

měření, podmínek a  způsobu odběru vzorků průsakové vody jakož i metod a podmínek měření 
§ jakosti podzemních vod z hlediska způsobu monitoringu jakosti podzemní vody, výšky hladiny 

v monitorovacích vrtech, rozsahu monitorovaných parametrů a četnosti měření, podmínek a 
způsobu odběru vzorků podzemní vody jakož i metod a podmínek měření  

§ účinnosti ČOV výluhových  vod z hlediska sledovaných parametrů, četnosti měření a měřícího 
místa 

§ jakosti a množství skládkového plynu z hlediska správných ukazatelů, parametrů a četnosti měření 
včetně kontroly složení skládkového plynu 

§ pachových látek s tím,  že měření bude provedeno autorizovanou osobou v souladu s požadavky 
vyhlášky č. 362/2006 Sb., o způsobu stanovení koncentrace pachových látek, přípustné míry 
obtěžování zápachem a způsobu jejího zjišťování, a to nejpozději do 1. srpna 2009 

§ dalších sledovaných ukazatelů v četnosti denního sledování, ročního sledování nebo sledování 
v delším časovém období 

§ vyhodnocení  zjištěných ukazatelů, způsobu jejich zpracování, vyhodnocení a případného předání  
příslušným orgánům státní správy  

• součástí dalších stupňů projektové dokumentace bude projekt biologické rekultivace; tento 
projekt bude kromě dalšího: 
♦ předložen k  posouzení a schválení příslušnému orgánu ochrany přírody 
♦ vycházet z konečné podoby celého skládkového  tělesa a jeho bezprostředního okolí s tím, že je vhodné preferovat 

především stanovištně odpovídající druhy  keřů a mělce kořenících stromů  
♦ zahrnovat vytvoření zelených pásů  podél tělesa skládky s využitím stanovištně odpovídajících autochtonních 

druhů dřevin s tím, že pokud budou využity pro docílení rychlejšího efektu zapojení rychle rostoucí dřeviny (topoly 
či jiné krátkověké druhy), je nutno zajistit kombinaci těchto podpůrných dřevin s druhy dlouhověkými, určených 
jako dominantní pro cílovou druhovou skladbu vnějšího ozelenění.; v daném kontextu upřednostnit dřeviny, které 
splní nároky na tzv. indikační dřeviny.  

♦ vyloučit použití nepůvodních exotických dřevin ve skupinových výsadbách na tělese skládky a po obvodu tělesa 
skládky 

♦ obsahovat návrh ošetřování vysázené zeleně bezprostředně jak po výsadbě, tak i v následujících letech 

• v následujících stupních projektové dokumentace specifikovat prostory pro shromažďování 
nebezpečných odpadů a případných ostatních látek škodlivých vodám ze všech 
uvažovaných aktivit v rámci stavby uvažovaného záměru; tyto budou ukládány pouze ve 
vybraných a označených prostorách v souladu s legislativou v oblasti ochrany vod a 
odpadovém hospodářství 

• v prováděcích projektech stavby budou upřesněny jednotlivé druhy odpadů z výstavby, 
jejich množství a předpokládaný způsob využití respektive odstranění 

Opatření pro fázi výstavby 
• veškerá odůvodněná kácení dřevin v nezbytně nutném minimálním rozsahu  řešit zásadně 

v období vegetačního klidu 

• zeminy, které budou odtěženy pro potřebu rekultivace skládky, uložit na deponii a 
zabezpečit proti zcizení, znehodnocení a zaplevelení 
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• výstavbu organizačně zabezpečit způsobem, který  maximálně omezí možnost narušení 
faktorů pohody, a to  zejména v nočních hodinách a ve dnech pracovního klidu 

• veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního a technologického materiálu budou 
uskutečňovány v  denní době 

• v době přípravy prostoru pro stavby skládky její správnou organizací minimalizovat pohyb 
mechanismů a těžké techniky v blízkosti obytné zástavby  

• dodavatel stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství; o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich odstranění nebo 
využití bude vedena odpovídající evidence; součástí smlouvy se zhotovitelem stavby bude 
požadavek vznikající odpady v etapě výstavby nejprve nabídnout k využití 

Opatření pro fázi provozu 
• v rámci další přípravy záměru vypracovat  provozní a požární řád, a to i s akcentem na 

opatření k ochraně životního prostředí a veřejného zdraví, včetně řešení provozních závad, 
nestandardních a havarijních stavů, s cílem eliminovat vlivy na životní prostředí a 
obyvatelstvo; s těmito dokumenty prokazatelně obeznámit obsluhu skládky 

• v rámci povolení a uvedení stavby do provozu splnit veškeré podmínky požární bezpečnosti 
stavby a protipožárního zabezpečení jejího provozu; protipožární zabezpečení závodu řešit 
požární dokumentací (požární zpráva, požární poplachové směrnice, „havarijní plán“) a 
nácvikem činností zaměstnanců pro případ vzniku požáru 

• provozovatel předloží v rámci přípravných prací souvisejících se záměrem  „Plán opatření 
pro případ havárie“, který bude zpracován v souladu se zákonem o vodách a vyhláškou č. 
450/2005 Sb. 

• v rámci kolaudace stavby doložit atesty o nepropustnost všech nově vybudovaných 
záchytných jímek v rámci provozu skládky 

• ke kolaudačnímu řízení předložit specifikaci druhů a množství odpadů z výstavby a doklady 
o způsobu jejich využití, resp. odstranění 

• pravidelně proškolovat zaměstnance, včetně praktického nácviku řešení situací, z 
problematiky bezpečnosti práce, požární ochrany, ochrany složek životního prostředí a 
havarijního zabezpečení 

• po zahájení provozu Skládky S-OO3 Březinka II provést kontrolní měření hluku ve  
vybraných výpočtových bodech pro ověření závěrů hlukové studie; místa měření 
konzultovat s příslušným orgánem ochrany veřejného zdraví  

• věnovat zvýšenou pozornost dodržování provozní kázně podle provozního řádu skládky, 
zejména s ohledem na omezování znečišťování ovzduší tuhými znečišťujícími látkami, 
pachovými látkami a znečišťování okolí úlety lehkých frakcí odpadu: 
§ důsledně dodržovat vymezenou plochu denního skládkování 
§ aktivní plochu před ukončením provozní doby překrývat inertním materiálem, rozsah aktivní 

plochy na čele skládky přizpůsobovat i aktuální lokální klimatické situaci 
§ případnou prašnost a zápach čerstvě navezeného odpadu minimalizovat postřikem vodou a 

překrýváním inertním materiálem 
§ potenciální sekundární prašnost omezovat včasným skrápěním ploch, které mohou být zdrojem 

zvýšené sekundární prašnosti, zejména komunikací a manipulačních ploch, a to zejména při 
nepříznivých klimatických podmínkách 

§ provádět účinnou očistu vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace 
§ zajišťovat včasný úklid případného úletu lehkých frakcí odpadů  
§ u jednotlivých stacionárních i mobilních spalovacích zařízení vyloučit chod naprázdno a vyloučit 

neproduktivní přejezdy strojů po areálu 
§ pravidelně sledovat účinnost instalovaných zařízení k omezování emisí 
§ bezodkladně odstraňovat nebezpečné stavy a poruchy vzniklé v provozu zařízení k omezování 

emisí a spalovacích zdrojů 



Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění 
Skládka S-OO3 Březinka II 

 

 44  

• provozovat vybudovaný hydrogeologický monitorovací systém 4 kontrolních vrtů MV-1 až 
MV-4 a doplnit jej o monitoring vod z lomu a dolu Březinka 

• skládkování odpadu provádět tak, aby nebyla překročena po celém obvodu tělesa skládky 
báze mořského cenomanu, aby byla zajištěna stabilita skládkového tělesa a s ním spojených 
konstrukcí a bylo zabráněno sesuvům 

• místa možného hromadění skládkového plynu označit příslušnými značkami a symboly 
nebezpečí.  

• režim provozu dopravních prostředků po areálu omezit dopravním značením s vyznačením 
nejvyšší povolené rychlosti 

• materiál k TZS důsledně využívat v prostoru vnějšího okraje skládky tak, aby nedocházelo 
k nekontrolovanému úniku skládkového plynu do ovzduší. V případě nedostatku TZS ho 
nahradit jiným vhodným materiálem 

• mechanizaci v zařízení podrobovat prohlídkám a údržbě dle návodu pro používání daných 
zařízení; o údržbách vést evidenci, např. zápisem v provozním deníku 

• provádět účinnou očistu vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace 

• zajišťovat včasný úklid případného úletu lehkých frakcí odpadů 

• omezovat hluk průběžnou stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• organizačními opatřeními minimalizovat používání těžké vibrační techniky; omezovat vibrace 
stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• výše odpadu ukládaného na skládce nesmí přesáhnout po jejím obvodu, zejména pak ve 
směru lomové stěny, bázi mořského cenomanu tvořícího hranici vodárensky využívané 
spodnoturonské zvodně 

• všechny mechanismy, které se budou pohybovat v prostoru skládky musí být v dokonalém 
technickém stavu; nezbytné bude je  kontrolovat zejména z hlediska možných úkapů 
ropných  látek - kontrola bude prováděna pravidelně, vždy před  zahájením pracovní směny; 
v mimo pracovní dobu budou mechanismy odstaveny na zpevněné ploše, která bude 
vybavena odlučovačem ropných látek 

• v případě úniku ropných nebo jiných závadných látek bude kontaminovaná zemina 
neprodleně odstraněna a odvezena a uložena na lokalitě určené k těmto účelům 

• provádět pravidelné kontroly, zkoušky funkčnosti, integrity a nepropustnosti, předepsaná 
měření a analýzy objektů, potrubních vedení a technologií určených k nakládání s 
průsakovými, splaškovými a srážkovými vodami, tj. k jejich akumulaci, odvádění a čištění 

• v rámci provozu zamezit vniknutí závadných látek do vod povrchových a podzemních vod, 
půdy a kanalizace; vyloučit smísení závadných látek se srážkovými vodami, průsakovými a 
splaškovými odpadními vodami 

• vést záznamy o typu zvláště nebezpečných látek a obsahu jejich účinných složek ve vztahu 
k vodám a na požádání tyto informace poskytnout vodoprávním úřadům a Hasičskému 
záchrannému sboru 

• v zařízení umístit prostředky pro likvidaci případných úniků závadných látek; použité 
sanační materiály uskladnit do doby předání osobě oprávněné k převzetí tak, 
aby bylo zabráněno ohrožení povrchových, podzemních vod nebo geologického prostředí 

• provoz zařízení vést v souladu s odsouhlaseným provozním řádem skládky a k odstranění 
přijímat pouze odpady uvedené v přílohách provozního řádu 

• při příjímání odpadů do zařízení činit taková opatření, aby v nejvyšší možné míře 
předcházela negativním účinkům na lidské zdraví a životní prostředí nebo tyto negativní 
účinky omezila, zejména pokud jde o znečišťování ovzduší, geologického prostředí, 
povrchových i podzemních vod a hluk 

• každé dodávce odpadu přijaté do zařízení vystavit písemné potvrzení 
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• v zařízení odstraňovat uložením pouze odpady v pevném stavu, barvy vytvrzené, kaly pouze 
odvodněné na tzv. rypný stav 

• pokud i po vstupní kontrole je do zařízení přijat odpad, který nelze v zařízení odstraňovat, 
musí být vytříděn a shromažďován ve vhodném shromažďovacím prostředku tak, 
aby nedošlo k úniku závadných látek, a to do doby převzetí oprávněnou osobou (zejména N 
složky SKO) 

• evidenci uložených odpadů archivovat po celou dobu provozu skládky a období následné 
péče 

• v provozu skládky uplatňovat řízené ukládání, vrstvení, hutnění a překrývání odpadů 
technologickým materiálem na zajištění skládky 

• trhací práce s nebezpečím poškození těsnící fólie dna skládkového tělesa po dobu odkrytí 
fólie vyloučit 

• pro překryv uloženého a zhutněného odpadu zajistit dostatečné množství inertního 
materiálu 

• po provedení rekultivace skládky odčerpávat průsakové vody a likvidovat na ČOV do doby 
odeznění jejich tvorby 
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V. VYPOŘÁDÁNÍ VŠECH OBDRŽENÝCH VYJÁDŘENÍ  
Ve lhůtách stanovených zákonem č.100/2001 Sb. v platném znění se k posuzované 
dokumentaci vyjádřily: 
1) Pardubický kraj 

odbor životního prostředí a zemědělství 
     č.j.: KrÚ 19510-12/2008/OŽPZ/JI ze dne: 11.8. 2008 
Podstata vyjádření: 

a) Z hlediska oddělení odpadového hospodářství nejsou k záměru připomínky. 

b) Z hlediska oddělení integrované prevence ke uvedeno, že záměr podléhá režimu 
zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o 
integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů ve znění pozdějších 
předpisů. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Jedná se o konstatování jasně vyplývající z tohoto zákona – ze strany zpracovatele 
posudku bez nutnosti formulování doporučení do návrhu stanoviska příslušnému 
úřadu 

c) Z hlediska oddělení ochrany přírody za předpokladu akceptování připomínek OOP 
uvedených ve vyjádření Krajského úřadu Pardubického kraje čj.: KrÚ 19510-
5/2008/OŽPZ/JI nejsou připomínky. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku konstatuje, že požadavek na výhradní použití domácích dřevin 
je zapracován do návrhu stanoviska příslušnému úřadu 

 
d) z hlediska orgánu ochrany ZPF je uvedeno. že z předloženého textu „Vypořádání 
připomínek vyplývá, že není požadován další zábor zemědělské půdy, protože záměr 
je situován do již trvale odejmutých ploch. Tato odnětí byla umožněna pouze za 
splnění určitých podmínek, mimo jiné jsou v takovém případě požadovány rekultivace 
dotčených parcel. Předložený záměr je proto v rozporu s předchozími plány 
rekultivací, které byly vypracovány pro zcela jiný záměr. Pořizovatel nebo zpracovatel 
proto musí požádat o souhlas se změnou plánu rekultivací dle ustanovení  §9 odst. 6 
písm.c) zákona č. 334/1992 Sb., o OZPF, ve znění pozdějších změn, příslušný  orgán 
OZPF. Tento souhlas může být vydán  teprve na základě žádosti a po předložení 
původních schválených plánů rekultivací a nového návrhu rekultivačního plánu. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku konstatuje, že tento požadavek je zapracován do návrhu 
stanoviska příslušnému úřadu. 
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2)  Městský úřad Moravská Třebová 
     odbor životního prostředí 
     č.j.: S MUMT 21175/2008/OZP1-208 ze dne: 22.7. 2008 
Podstata vyjádření: 

Z hlediska odboru životního prostředí nejsou k uvažovanému záměru zásadní 
připomínky. 

 
3) Česká inspekce životního prostředí 
    oblastní inspektorát Olomouc 
    č.j.: ČIŽP/48/OOH/0813513.001/07/OPM ze dne: 28.7. 2008 
Podstata vyjádření: 

ČIŽP nemá k předmětnému záměru připomínek. 
 

 
4) Česká inspekce životního prostředí  
    oblastní inspektorát Hradec Králové 
    č.j.: ČIŽP/45/IPP/0809271.002/08/KRR ze dne: 18.7. 2008 
Podstata vyjádření: 

a) Z hlediska oddělení ochrany ovzduší nejsou k záměru připomínky 
 
b) Z hlediska  oddělení odpadového hospodářství bez připomínek za předpokladu, že 
v dalších stupních projektové dokumentace, případně při realizaci uvedeného záměru 
budou respektovány v plném rozsahu podmínky uvedené v předložené dokumentaci a 
dále veškeré obecné povinnosti, stanovené platnými právními předpisy na úseku 
odpadového hospodářství. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku v tomto kontextu konstatuje, že v návrhu stanoviska jsou 
zapracována veškerá doporučení, která nesouvisí s obecnými povinnostmi 
stanovenými platnými právními předpisy na úseku odpadového hospodářství, 
případně jsou uvedena některá doporučení, která z těchto právních předpisů 
vyplývají, pokud je na ně v rámci zpracování posudku kladen důraz. 
 
c) Při zjišťovacím řízení nebylo v dokumentaci uvedeno, že záměr zasáhne ochranné 
pásmo lesa. Chybělo také posouzení vlivů rozšíření skládky při zásahu do 
ochranného pásma lesů, nebyl uveden souhlas příslušného orgánu státní správy lesů. 
V oddíle D.I.5. – Vliv na půdu – se s touto připomínkou projektant vypořádal 
následujícím konstatováním: Realizací záměru nejsou bezprostředně dotčeny lesní 
pozemky s jejich prostředím a pozemky určené pro plnění funkce lesa. Dobývací 
prostor a tím i prostor budoucího složiště řízené skládky, se však nacházejí ve 
vzdálenosti do 50m od okraje lesa. Z tohoto důvodu je třeba, aby v dalších etapách  
přípravy stavby Skládky S-OO3 Březinka II, byl ke stavbě příslušným orgánem státní 
správy lesů udělen souhlas dle § 14 odst. 2 zákona č. 289/1995 SB., lesního zákona. 
Konkrétně se pak jedná o pozemky v k.ú. Slatina u Jevíčka p.č. 460/2 ve vlastnictví 
obce a p.č. 461/8 ve vlastnictví oznamovatele. 
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S ohledem na zásah záměru do ochranného pásma lesa, je dle §14 odst. 2 zákona č. 
289/195 Sb., o lesích , pro realizaci záměru nutný  souhlas příslušného orgánu státní 
správy lesů (v tomto případě Městský úřad Moravská Třebová), jak je výše uvedeno. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku konstatuje, že požadavky vyplývající z příslušného složkového 
zákona by z hlediska filosofie procesu EIA neměly  být suplovány v rámci procesu 
posuzování vlivů na životní prostředí. Z hlediska posuzované dokumentace je 
podstatné, že jsou konkretizovány pozemky  do jejichž ochranného pásma stavba 
zasahuje. Přesto je v tomto případě v návrhu stanoviska k této problematice 
formulováno odpovídající doporučení.  
 
d) Z hlediska oddělení ochrany přírody je konstatováno, že v zhledem k záměru 
využití prostoru, který po ukončení těžby může být postupně osídlován novými druhy, 
je z pohledu ochrany přírody a krajiny v případě realizace záměru nezbytné zajistit 
ochranu volně žijících zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. Dále je uvedeno, 
že v této souvislosti je významné zjištění výskytu zvláště chráněných živočichů 
v území – v blízkosti lomu  (Láznička, 1997). Stávající prostor lomu  je lokalitou, 
kterou může využívat  zejména ještěrka obecná  a hmyz (čmeláci, mravenci, svižníci). 
Na místech ponechaných  v klidu nepochybně probíhá osídlování lokality organizmy 
z okolí. Oddělení ochrany přírody proto ve svém stanovisku k zahájenému 
zjišťovacímu řízení  uplatnilo připomínku na potřebu provedení zoologického 
průzkumu. Takový průzkum zjistí stav lokality v době realizace záměru, aby v případě 
výskytu zvláště chráněného druhu mohla být zajištěna jeho ochrana příjmem 
příslušných opatření. Zjištěný stav bude ovlivněn konkrétní prodlevou od ukončení 
těžby jílovců. 

S ohledem na předpokládané změny (sukcesi po ukončení těžby jílovců) 
nepovažujeme za dostačující vypořádání zpracovatele dokumentace s uvedenou 
připomínkou. V dokumentaci je uvedeno, že v současné době je výskyt volně žijících  
zvláště chráněných  druhů vázán na stanoviště v dobývacím prostoru mimo budoucí 
skládkové těleso a k ochraně zvláště chráněných druhů nejsou uplatňována zvláštní 
opatření. 
 

5) Česká inspekce životního prostředí  
    oblastní inspektorát Hradec Králové 
    zápis z jednání ze dne 1.9.2008  
Podstata vyjádření: 

Na základě žádosti společnosti P-D Refractories CZ a.s. proběhlo projednání záměru 
skládky S-OO3 Březinka II, ke kterému ČIŽP již vydala stanovisko č.j. ČIŽP / 45 / IPP / 
0809271.002/08/KRR ze dne 18.7. 2008. 

V průběhu jednání ČIŽP sdělila, že požadavek provedení zoologického průzkumu ve 
výše zmíněném stanovisku se týká vnitřní výsypky v severovýchodním prostoru 
těžební jámy. Podle sdělení ing. Kožouška byla zemina do uvedeného prostoru 
deponována před 15 až 20 lety a s jejím využitím na rekultivaci původní skládky I se 
počítá nejdříve ve druhém pololetí 2009. Tato zemina je v prostoru kazet (skládkových 
polí) 4 a částečně 3 a nebrání v provozování skládky v prostoru kazet 1 a 2. 



Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění 
Skládka S-OO3 Březinka II 

 

 49  

ČIŽP dále sdělila, že pro zajištění zákonné ochrany zvláště chráněných druhů je 
nezbytné, aby průzkum proběhl před zahájením odebírání deponované zeminy, tedy 
nejdříve v jarním období roku 2009. V současném období není nezbytné další 
doplňování dokumentace zpracované v rámci procesu EIA. 

Zástupci společnosti P-D Refrectories CZ a.s. sdělili, že akceptují výše uvedené  
podmínky a před zahájením odebírání deponované zeminy zadají provedení řádného 
zoologického průzkumu. 

ČIŽP konstatuje, že v případě zjištění výskytu zvláště chráněného druhu bude možná 
realizace záměru pouze v případě vydání výjimky ze základních podmínek ochrany 
podle ust. § 50 zákona číslo 114/1992 Sb. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku respektuje závěry jednání ze dne 1.9.2008 a v tomto smyslu 
jsou formulována odpovídající doporučení do návrhu stanoviska příslušnému úřadu. 
 

6)  MŽP - odbor ochrany vod 
     č.j.: 50635/ENV/O8, 2258/740/08 ze dne: 16.7. 2008 
Podstata vyjádření: 

Dle odboru ochrany vod jsou v dokumentaci respektovány požadavky na ochranu vod, 
tudíž k uvažovanému záměru není připomínek. 
 
 
7) MŽP - odbor péče o krajinu 
    č.j.: 3509/610/08, 50640/ENV/08 ze dne: 18.7. 2008 
Podstata vyjádření: 

Dle odboru péče o krajinu k uvažovanému záměru není připomínek. 
 

8) MŽP - odbor odpadů 
    č.j.: 50639/ENV/08, 4343/720/08 ze dne: 24.7. 2008 
Podstata vyjádření: 

V kapitole B .I. 6. Stručný popis  technického a technologického řešení záměru, 
v části  popisující obj. 010 Postupná rekultivace, zpracovatel dokumentace uvádí 
odkaz na § 11 vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, 
v platném znění, který byl novelou této vyhlášky zrušen. Je požadováno tuto část 
dokumentace upravit v souladu s platným zněním vyhlášky č. 294/2005 Sb., o 
podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich  využívání na povrchu terénu a 
změně vyhlášky č. 383/2001 Sb. o podrobnostech nakládání s odpady v platném 
znění. 

Za předpokladu doplnění předložené dokumentace ve smyslu výše uvedeného 
požadavku, nemáme z pohledu působnosti odboru odpadů k Dokumentaci vlivů 
záměru „Skládka S-OO3 Březinka II“ na životní prostředí připomínek. 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k pokračování procesu EIA nelze v této fázi dokumentaci již posuzovanou 
dokumentaci opravit, a proto je tento požadavek zapracován do návrhu stanoviska 
příslušnému úřadu. 

  

9) Krajská hygienická stanice Pardubického kraje se sídlem v Pardubicích 
    č.j.: 2451/08/HOK-Sy/213 ze dne: 14.7. 2008 
Podstata vyjádření: 

Není zásadních připomínek. KHS má sice  nadále určité kritické výhrady ke studii 
hodnocení rizik z hlediska její  informační hodnoty, avšak nezpochybňuje závěry 
v tom, že předpokládané imisní koncentrace hodnocených škodlivin nemohou 
představovat zdravotní riziko pro  obyvatele v okolí. 

Jako podmínku pro etapu provozu záměru požaduje KHS ověřit hlukovou expozici 
nejbližší obytné stavby v osadě Březinka akreditovaným nebo autorizovaným 
měřením a zajistit dodržení  hygienických limitů hluku dle ustanovení § 30 zákona č. 
258/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů a nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o 
ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. 
Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku bere na vědomí připomínku KHS ve vztahu ke studii hodnocení 
rizik z hlediska její informační hodnoty. Pokud nejsou zpochybňovány  ve vztahu ke 
zdravotním rizikům pro obyvatele okolí, není ve vztahu k tomuto aspektu pro další 
projektovou přípravu formulovat žádné doporučení. 

Požadavky týkající se ověření hlukové expozice nejbližší obytné zástavby jsou 
zapracovány do návrhu stanoviska příslušnému úřadu.  
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VI. CELKOVÉ POSOUZENÍ AKCEPTOVATELNOSTI ZÁMĚRU 
Z HLEDISKA VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

Z dokumentace je patrné, že záměr je umístěn v Pardubickém kraji, v obci Slatina u 
Jevíčka  a v katastrálním území Slatina u Jevíčka a Březinka. 

Jak je patrné z probíhajícího procesu posuzovaní vlivů na životní prostředí, z hlediska 
velikosti a významnosti se jako nejvýznamnější jeví vlivy na vlivy na vodu, ovzduší, na  
akustickou  situaci v zájmovém území a vlivy na  faunu.  

Ostatní vlivy na další složky životního prostředí lze označit jako méně významné. Při 
respektování navržených doporučení ve stanovisku o hodnocení vlivů na životní 
prostředí lze vyslovit souhlas s realizací předloženého záměru. Na základě všech 
uvedených skutečností lze z hlediska posouzení akceptovatelnosti záměru z hlediska 
vlivů na životní prostředí formulovat následující závěr: 

ZÁVĚR 

k posouzení byla předložena dokumentace v rozsahu přílohy č.4 na záměr 

Skládka S – OO3 Březinka II 

zpracovaná oprávněnou osobou Ing. Ladislavem Vašíčkem, který je držitelem 
osvědčení odborné způsobilosti č.j. 5420/613/OPVŽP/94. 

Dokumentace  byla posouzena dle požadavku paragrafu 9 zákona č. 100/2001 Sb.,v 
platném znění o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 
souvisejících zákonů v rozsahu dle přílohy č. 5 tohoto zákona. Dokumentace je 
zpracována dle požadavku tohoto zákona, z hlediska vypovídací schopnosti však na 
hranici akceptovatelnosti pro posouzení velikosti a významnosti vlivů na jednotlivé 
složky životního prostředí. Požadavky doporučené zpracovatelem posudku jsou pro 
přípravu záměru splnitelné před zahájením stavby, ostatní doporučení jsou ze strany 
zpracovatele posudku podmiňující pro realizaci záměru. 

S ohledem na údaje obsažené v dokumentaci a při respektování doporučení 
uvedených v návrhu stanoviska orgánu státní správy 

doporučuji 
realizovat záměr 

Skládka S – OO3 Březinka II 

v navrhované aktivní variantě 

Podmínkou souhlasného návrhu je respektování dalších opatření vyplývajících ze 
stanoviska o hodnocení vlivů. 
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VII. NÁVRH STANOVISKA 
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MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
Vršovická 65, 100 10 Praha 10 

___________________________________________________________________ 
                                        V Praze dne: 

č.j.: 
 

STANOVISKO 
o hodnocení vlivů podle § 10 zákona č. 100/2001 Sb.,v platném znění 

 o posuzování vlivů na životní prostředí ve znění přílohy č.6 téhož zákona 

I. Identifikační údaje 

I.1. Název záměru:               Skládka S – OO3 Březinka II   

 
 
I.2. Kapacita záměru:        
Posuzovaný záměr je specifikován následujícími kapacitami: 

Kapacita skládky bez rekultivačních vrstev  :  749.552 tun  
Objem odpadů  :  576.578 m3  
Předpokládaný roční návoz  :  65.000 tun  
Předpokládaná životnost  :  11,5 let  
Celková plocha skládky  :  55.095 m2  
Izolovaná plocha skládky  :  38.340 m2  
 
 
I.3. Umístění:       kraj:  Pardubický        
                                               obec:  Slatina u Jevíčka   

     KÚ:   Slatina u Jevíčka, Březinka   
 

I.4. Obchodní firma oznamovatele: P – D Refractories CZ a.s. 
        

I.5. IČO oznamovatele:    163 43 409 

 

I.6. Sídlo oznamovatele:    P – D Refractories CZ a.s. 
Nádražní 218 
679 63 Velké Opatovice 
 

                    



Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění 
Skládka S-OO3 Březinka II 

 

 2  

II.  Popis průběhu hodnocení 
II.1. Oznámení: 
Oznámení v rozsahu přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění bylo 
vypracováno v březnu 2008 oprávněnou osobou  Ing. Ladislavem Vašíčkem, který je 
držitelem osvědčení odborné způsobilosti č.j. 5420/613/OPVŽP/94 

II.2. Dokumentace: 
Dokumentace v rozsahu přílohy č.4 zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění byla 
vypracována v červnu 2008 oprávněnou osobou  Ing. Ladislavem Vašíčkem, který je 
držitelem osvědčení odborné způsobilosti č.j. 5420/613/OPVŽP/94 

II.3. Posudek: 
Posudek zpracoval RNDr. Tomáš Bajer, CSc., držitel osvědčení o odborné 
způsobilosti ke zpracování dokumentace a posudku podle zákona ČNR č. 244/92 
Sb., č.j. 2719/4343/OEP/92/93, autorizace prodloužena rozhodnutím č.j. 45657 / 
ENV/06. 

Posudek byl příslušnému úřadu předložen v listopadu 2008. 

II.4. Veřejné projednání: 
Místo veřejného projednání: 
Datum veřejného projednání: 

II.5. Celkové hodnocení procesu posuzování včetně účasti veřejnosti: 
Ø Oznámení na uvažovaný záměr bylo příslušnému úřadu předloženo 16.4.2008 
Ø Dne 21.4.2008 byl záměr převeden na MŽP, OVSS VI v Hradci Králové 
Ø Zjišťovací řízení bylo zahájeno dne 25.04.2008 
Ø Zjišťovací řízení bylo ukončeno dne 02.06.2008 vydáním Závěrů zjišťovacího 

řízení, č.j. 347-1/550/07-KO, a to s následujícím závěrem: 

Záměr „Skládka S – OO3 Březinka II“ naplňuje dikci bodu 10.1 a  10.2, kategorie I, 
přílohy č.1 k citovanému zákonu. Dle § 7 cit. zákona bylo provedeno zjišťovací 
řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít významné vlivy na životní 
prostředí a zda bude posuzován podle citovaného zákona.  

Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č.2 
k citovanému zákonu  dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr má významný vliv 
na životní prostředí a bude posuzován podle citovaného zákona č.100/2001 Sb. 
v platném znění 

Ø Zveřejnění dokumentace vlivů záměru na životní prostředí bylo zahájeno 
08.07.2008 

Ø Zpracovatel posudku byl stanoven dne 05.09.2008 
Ø Vyhotovený posudek byl předložen dne: 05.11.2008 
Ø Závěry zpracovatele posudku : 
Zpracovatel posudku považuje dokumentaci  o hodnocení vlivů stavby na životní 
prostředí za akceptovatelnou. Zpracovatel posudku po posouzení  doporučuje 
příslušnému úřadu vydat souhlasné stanovisko pro realizaci záměru za respektování 
podmínek dle bodu III.6. tohoto stanoviska.  
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Ø Závěry veřejného projednání: 
Veřejné projednání se konalo dne ……… od ……… hod.  v  …………………. a 
proběhlo v souladu s § 17 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na 
životní prostředí) v platném znění, a s § 4 vyhlášky  MŽP ČR č. 457/2001 Sb., o 
odborné způsobilosti a o úpravě některých dalších otázek souvisejících 
s posuzováním vlivů na životní prostředí.   

 

II.6. Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve stanovisku zahrnuta: 
1) Pardubický kraj 

odbor životního prostředí a zemědělství 
     č.j.: KrÚ 19510-12/2008/OŽPZ/JI ze dne: 11.8. 2008 
2)  Městský úřad Moravská Třebová 
     odbor životního prostředí 
     č.j.: S MUMT 21175/2008/OZP1-208 ze dne: 22.7. 2008 
3) Česká inspekce životního prostředí 
    oblastní inspektorát Olomouc 
    č.j.: ČIŽP/48/OOH/0813513.001/07/OPM ze dne: 28.7. 2008 
4) Česká inspekce životního prostředí  
    oblastní inspektorát Hradec Králové 
    č.j.: ČIŽP/45/IPP/0809271.002/08/KRR ze dne: 18.7. 2008 
5) Česká inspekce životního prostředí  
    oblastní inspektorát Hradec Králové 
    zápis z jednání ze dne 1.9.2008  
6)  MŽP - odbor ochrany vod 
     č.j.: 50635/ENV/O8, 2258/740/08 ze dne: 16.7. 2008 
7) MŽP - odbor péče o krajinu 
    č.j.: 3509/610/08, 50640/ENV/08 ze dne: 18.7. 2008 
8) MŽP - odbor odpadů 
    č.j.: 50639/ENV/08, 4343/720/08 ze dne: 24.7. 2008 
9) Krajská hygienická stanice Pardubického kraje se sídlem v Pardubicích 
    č.j.: 2451/08/HOK-Sy/213 ze dne: 14.7. 2008 
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III. Hodnocení záměru 
III.1. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní 
prostředí z hlediska jejich velikosti a významnosti  
Jak je patrné z probíhajícího procesu posuzovaní vlivů na životní prostředí, 
z hlediska velikosti a významnosti se jako nejvýznamnější jeví vlivy na vlivy na vodu, 
ovzduší, na  akustickou  situaci v zájmovém území a vlivy na  faunu.  

III.2. Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň 
poznání pokud jde o znečišťování životního prostředí 
Vzhledem k charakteru záměru je jeho technické řešení pro potřeby posouzení vlivů 
na životní prostředí v dokumentaci dostačujícím způsobem popsáno, detailnější 
řešení se s ohledem na požadavky vyplývající z příslušných právních předpisů 
předpokládá v rámci další přípravy záměru pro příslušná správní řízení k povolení 
předmětného záměru.  

III.3. Návrh opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů záměru na životní prostředí včetně všech povinností a 
podmínek pro sledování a rozbor vlivů na životní prostředí 
Příslušná opatření k ochraně životního prostředí a zdraví obyvatelstva rezultující 
z procesu posuzování vlivů na životní prostředí jsou specifikována jako podmínky 
tohoto stanoviska k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí pro fázi 
přípravy, výstavby a provozu záměru.   

Za zásadní opatření je třeba považovat opatření vyplývající z procesu posuzování 
podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění, zejména pak opatření v oblasti vlivů 
na jednotlivé složky životního prostředí s tím, že opatření vyplývající z obecně 
závazných právních předpisů musí oznamovatel respektovat bez ohledu na proces 
EIA. 

III.4. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí 
Dokumentace po formální stránce předkládá následující varianty: 

A. Navržená varianta záměru – aktivní varianta  
B. Jiná územní varianta - lokalizace záměru do jiného území  
C. Nulová varianta – bez realizace navrženého záměru  
D. Jiné využití území  

III.5. Vypořádání vyjádření k dokumentaci a k posudku 
III.5.1. Vypořádání vyjádření k dokumentaci: 

V rámci předkládaného záměru obdržel příslušný úřad v řádném termínu celkem 9 
vyjádření dotčených orgánů státní správy a obce, která jsou uvedena pod bodem 
II.6. tohoto stanoviska.  
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Vypořádání připomínek vzešlých z obdržených vyjádření jsou komentována v části 
V. předkládaného posudku s tím, že na shodné připomínky je odpovídáno respektive 
reagováno vždy pouze v prvním vyjádření a připomínky vyplývající z těchto vyjádření 
byla buď zpracovatelem posudku komentována, respektive ve formě podmínek 
navržena do stanoviska příslušnému úřadu, případně zdůvodněno, proč některé 
z připomínek v rámci předkládaného posudku nejsou akceptovány. 

III.5.2. Vypořádání vyjádření k posudku: 
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III.6. Stanovisko příslušného úřadu z hlediska přijatelnosti vlivů záměru na 
životní prostředí s uvedením podmínek pro realizaci záměru, popřípadě 
zdůvodnění nepřijatelnosti záměru 
Ministerstvo životního prostředí jako příslušný úřad podle §21 zákona č. 100/2001., 
o posuzování vlivu na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů 
(zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), na základě dokumentace 
o hodnocení vlivů na životní prostředí, vyjádření dotčených územně samosprávných 
celků, dotčených správních úřadů, zpracovaného posudku a výsledků veřejného 
projednání vydává podle §10 odst. 3 téhož zákona  

S O U H L A S N É     S T A N O V I S K O 
k záměru stavby 

Skládka S – OO3 Březinka II 

v navrhované aktivní variantě 

za předpokladu, níže uvedené podmínky tohoto stanoviska budou respektovány 
v následujících stupních projektové dokumentace stavby a budou zahrnuty jako 
podmínky návazných správních řízení. 
Podmínky souhlasného stanoviska: 

Opatření pro fázi přípravy 
• podmínkou vydání stavebního povolení na záměr „Skládka S - OO3 Březinka II“ bude 

dokladování dořešení  situace RD v lokalitě Březinka, kde nelze zajistit plnění příslušného 
hygienického limitu dle NV č.148/2006 Sb. 

• součástí další projektové přípravy bude zoologický průzkum vnitřní výsypky 
v severovýchodním prostoru těžební jámy;  tento  bude proveden v jarním období roku 
2009   

• jakýkoliv zásah do prostorů této vnitřní výsypky je podmíněn vydáním aktuálního souhlasu 
ČIŽP na základě doloženého zoologického průzkumu 

• v případě zjištění výskytu zvláště chráněného druhu bude možná realizace záměru pouze 
v případě vydání výjimky ze základních podmínek ochrany podle ustanovení § 50 zákona č. 
114/1992 Sb. 

• v rámci další projektové přípravy záměru bude zpracována,  předložena a orgánem ochrany 
ZPF schválena změna  plánu rekultivací v souladu se zákonem č. 334/1992 Sb. 

• v rámci další projektové specifikovat dotčené PUPFL, jakož i zásahy do ochranných pásem 
pozemků určených pro plnění funkcí lesa;  zajistit v další projektové přípravě souhlas 
vlastníka lesa jakož i  příslušného orgánu státní správy lesů a respektovat  podmínky, 
kterými může být uvedený souhlas podmíněn 

• v dalším stupni projektové dokumentace zajistit ochranu každého stromu ve smyslu ČSN 
DIN 18 920 Sadovnictví a krajinářství – ochrana stromů, porostů a ploch pro vegetaci při 
stavebních činnostech (včetně ochrany kořenového systému, ne jen korun stromů a 
kmenů) 

• realizovat skládku v projektovaném stavebně-technickém řešení a objektové skladbě 
zabezpečující optimální nakládání s produkovaným skládkovým plynem, v souladu s řadou 
ČSN 838034 Skládkování odpadů – Odplynění skládek 

• v maximální míře jako stavební materiály použít nepropustné jílové sedimenty vnitřní 
výsypky z přechodného souvrství a sladkovodního cenomanu, skrývky prováděné před 
těžební činností v rámci schváleného postupu těžby a stávající skrývky z těžby v prostoru 
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dolu a lomu Březinka 

• instalovat odplyňovací systém vrtaných pilotních vertikálních odběrových studní, 
postupně pažených a navyšovaných v závislosti na zvyšování mocnosti vrstvy odpadů, 
vždy po každém prodloužení osazených samostatnými biofiltry 

• v rámci rekultivace a plynotěsného zapouzdření instalovat propojení odběrových 
plynových studní a energetické využití skládkového plynu na kogenerační jednotce 

• možnost vzniku havarijního nebezpečí explozí popř. zahořením minimalizovat konstrukcí 
skládky, technickým řešením rekultivace, plynotěsným zapouzdřením a odplyněním, která 
musí odpovídat příslušným požárně bezpečnostním předpisům 

• hutnění odpadů zabezpečit minimálně na měrnou hmotnost odpadu 1,0 t.m-3, vzdušné 
svahy tělesa skládky dohutňovat; těleso skládky profilovat v projektovaném tvaru, vzdušné 
svahy před rekultivací finálně převrstvovat konstrukčně vhodnými technologickými 
materiály 

• po obvodu skládkového tělesa vybudovat otevřený, zpevněný obtokový příkop k zachycení 
a odvedení srážkových vod z úrovně terénu a povodí nad skládkou se zaústěním do 
kanalizace divize 12 – Těžba v lomu Březinka 

• těleso skládky situovat výhradně v úrovni přechodného souvrství a souvrství 
sladkovodního cenomanu 

• pro výstavbu využít nepropustné jílové sedimenty vnitřní výsypky z přechodného souvrství 
a sladkovodního cenomanu k vytvoření podložní a svahové (mezi tělesem skládky a 
lomovou stěnou) minerální bariéry v mocnosti od 5 do 80m 

• vytvořit dvojí izolační bariéru; minerální přirozenou bariéru z jílového těsnění (koeficient 
propustnosti : kf ≤3x10-9

 
m/s v minimální mocnosti ≥1m) nebo minerální náhradní bariéru 

(teor. proteklé množství vody na 1m2
 
plochy činí max. 3x10-9

 
m/s v minimální mocnosti 

0,5m; pokud bude tloušťka vrstvy menší než 0,5m bude zřízen monitorovací systém k 
ověření celistvosti náhradní geologické bariéry i fóliového těsnění); umělá bariéra z 
fóliového těsnění bude tl. nejméně1,5mm a bude vyhovovat požadavkům čl. 8.3.3 ČSN 83 
8032 

• oddělit jímané nekontaminované srážkové vody a kontaminované průsakové vody. 
Nekontaminované srážkové vody vypouštět do areálové kanalizace, průsakové vody 
předčišťovat na ČOV skládkových vod a vypouštět do areálové kanalizace; průsakové vody 
možno použít k rozlivu na tělese  skládky 

• objekty nakládání s průsakovými i nekontaminovanými srážkovými vodami a související 
vodohospodářské objekty tělesa skládky realizovat v konstrukčním a technologickém 
provedením zaručujícím jejich požadovanou kapacitu a funkčnost 

• veškeré manipulační plochy, kde se nakládá s látkami závadnými, zabezpečit tak, 
aby nedošlo k úniku těchto látek do vod povrchových, podzemních nebo horninového 
prostředí 

• těleso skládky zabezpečit proti vniknutí cizích vod z okolních ploch a výše položeného 
povodí; tyto srážkové vody neškodně odvést z areálu skládky 

• zabezpečit oddělené nakládání s čistými srážkovými vodami spadlými na 
nezaskládkovanou plochu skládky a průsakovými vodami z tělesa skládky. Průsakové vody 
zneškodňovat na ČOV skládkových vod 

• v rámci další projektové přípravy záměru dokladovat výstupní koncentrace vyčištěné 
odpadní vody z čistírny splaškových vod DC – 8 

• v rámci další projektové přípravy záměru dodržet stávající emisní limity pro vyčištěné 
průsakové vody v rozsahu platného integrovaného povolení 12015-22/2006/OŽPZ/PP pro 
zařízení „P-D Refractories CZ a.s., Velké Opatovice, Divize 05 – Skládka Březinka“ 
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• v rámci další projektové přípravy dokladovat dostatečný objem sběrné jímky infiltrovaných 
vod o navrhované kapacitě 140 m3  

• v rámci další projektové přípravy dokladovat způsob zásobování  mechanismů v prostoru 
skládky  pohonnými hmotami tak, aby byl vyloučen jejich únik mimo určené zpevněné 
plochy 

• po zaplnění tělesa skládky provést nepropustné uzavření spojením fóliového těsnění dna 
tělesa skládky a fóliovým těsněním povrchu tělesa skládky do izolované „čočky“ a 
následně provést povrchovou rekultivaci 

• technická rekultivace bude řešena v souladu se stávajícím platným zněním vyhlášky č. 
294/2005 S., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu 
terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 

• před zahájením provozu skládky vytýčit v území v prostoru lomové těžby průběh při 
ukládání odpadů nepřekročitelné báze mořského cenomanu; podmínku nepřekročitelnosti 
báze při ukládání odpadů každoročně dokladovat geodetickým zaměřením tělesa skládky; v 
případě podezření na porušení této podmínky zjednat okamžitou nápravu 

• součástí další projektové přípravy bude vypracování projektu monitoringu:  
§ jakosti a množství průsakových vod z hlediska specifikace monitorovaných parametrů, četnosti 

měření, podmínek a  způsobu odběru vzorků průsakové vody jakož i metod a podmínek měření 
§ jakosti podzemních vod z hlediska způsobu monitoringu jakosti podzemní vody, výšky hladiny 

v monitorovacích vrtech, rozsahu monitorovaných parametrů a četnosti měření, podmínek a 
způsobu odběru vzorků podzemní vody jakož i metod a podmínek měření  

§ účinnosti ČOV výluhových  vod z hlediska sledovaných parametrů, četnosti měření a měřícího 
místa 

§ jakosti a množství skládkového plynu z hlediska správných ukazatelů, parametrů a četnosti 
měření včetně kontroly složení skládkového plynu 

§ pachových látek s tím,  že měření bude provedeno autorizovanou osobou v souladu s požadavky 
vyhlášky č. 362/2006 Sb., o způsobu stanovení koncentrace pachových látek, přípustné míry 
obtěžování zápachem a způsobu jejího zjišťování, a to nejpozději do 1. srpna 2009 

§ dalších sledovaných ukazatelů v četnosti denního sledování, ročního sledování nebo sledování 
v delším časovém období 

§ vyhodnocení  zjištěných ukazatelů, způsobu jejich zpracování, vyhodnocení a případného předání  
příslušným orgánům státní správy  

• součástí dalších stupňů projektové dokumentace bude projekt biologické rekultivace; tento 
projekt bude kromě dalšího: 
♦ předložen k  posouzení a schválení příslušnému orgánu ochrany přírody 
♦ vycházet z konečné podoby celého skládkového  tělesa a jeho bezprostředního okolí s tím, že je vhodné 

preferovat především stanovištně odpovídající druhy  keřů a mělce kořenících stromů  
♦ zahrnovat vytvoření zelených pásů  podél tělesa skládky s využitím stanovištně odpovídajících autochtonních 

druhů dřevin s tím, že pokud budou využity pro docílení rychlejšího efektu zapojení rychle rostoucí dřeviny 
(topoly či jiné krátkověké druhy), je nutno zajistit kombinaci těchto podpůrných dřevin s druhy dlouhověkými, 
určených jako dominantní pro cílovou druhovou skladbu vnějšího ozelenění.; v daném kontextu upřednostnit 
dřeviny, které splní nároky na tzv. indikační dřeviny.  

♦ vyloučit použití nepůvodních exotických dřevin ve skupinových výsadbách na tělese skládky a po obvodu tělesa 
skládky 

♦ obsahovat návrh ošetřování vysázené zeleně bezprostředně jak po výsadbě, tak i v následujících letech 

• v následujících stupních projektové dokumentace specifikovat prostory pro 
shromažďování nebezpečných odpadů a případných ostatních látek škodlivých vodám ze 
všech uvažovaných aktivit v rámci stavby uvažovaného záměru; tyto budou ukládány 
pouze ve vybraných a označených prostorách v souladu s legislativou v oblasti ochrany 
vod a odpadovém hospodářství 

• v prováděcích projektech stavby budou upřesněny jednotlivé druhy odpadů z výstavby, 
jejich množství a předpokládaný způsob využití respektive odstranění 

Opatření pro fázi výstavby 
• veškerá odůvodněná kácení dřevin v nezbytně nutném minimálním rozsahu  řešit zásadně 

v období vegetačního klidu 
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• zeminy, které budou odtěženy pro potřebu rekultivace skládky, uložit na deponii a 
zabezpečit proti zcizení, znehodnocení a zaplevelení 

• výstavbu organizačně zabezpečit způsobem, který  maximálně omezí možnost narušení 
faktorů pohody, a to  zejména v nočních hodinách a ve dnech pracovního klidu 

• veškeré stavební práce spojené s návozem stavebního a technologického materiálu budou 
uskutečňovány v  denní době 

• v době přípravy prostoru pro stavby skládky její správnou organizací minimalizovat pohyb 
mechanismů a těžké techniky v blízkosti obytné zástavby  

• dodavatel stavby vytvoří v rámci zařízení staveniště podmínky pro třídění a shromažďování 
jednotlivých druhů odpadů v souladu se stávajícími předpisy v oblasti odpadového 
hospodářství; o vznikajících odpadech v průběhu stavby a způsobu jejich odstranění nebo 
využití bude vedena odpovídající evidence; součástí smlouvy se zhotovitelem stavby bude 
požadavek vznikající odpady v etapě výstavby nejprve nabídnout k využití 

 

Opatření pro fázi provozu 
• v rámci další přípravy záměru vypracovat  provozní a požární řád, a to i s akcentem na 

opatření k ochraně životního prostředí a veřejného zdraví, včetně řešení provozních závad, 
nestandardních a havarijních stavů, s cílem eliminovat vlivy na životní prostředí a 
obyvatelstvo; s těmito dokumenty prokazatelně obeznámit obsluhu skládky 

• v rámci povolení a uvedení stavby do provozu splnit veškeré podmínky požární 
bezpečnosti stavby a protipožárního zabezpečení jejího provozu; protipožární zabezpečení 
závodu řešit požární dokumentací (požární zpráva, požární poplachové směrnice, „havarijní 
plán“) a nácvikem činností zaměstnanců pro případ vzniku požáru 

• provozovatel předloží v rámci přípravných prací souvisejících se záměrem  „Plán opatření 
pro případ havárie“, který bude zpracován v souladu se zákonem o vodách a vyhláškou č. 
450/2005 Sb. 

• v rámci kolaudace stavby doložit atesty o nepropustnost všech nově vybudovaných 
záchytných jímek v rámci provozu skládky 

• ke kolaudačnímu řízení předložit specifikaci druhů a množství odpadů z výstavby a 
doklady o způsobu jejich využití, resp. odstranění 

• pravidelně proškolovat zaměstnance, včetně praktického nácviku řešení situací, z 
problematiky bezpečnosti práce, požární ochrany, ochrany složek životního prostředí a 
havarijního zabezpečení 

• po zahájení provozu Skládky S-OO3 Březinka II provést kontrolní měření hluku ve  
vybraných výpočtových bodech pro ověření závěrů hlukové studie; místa měření 
konzultovat s příslušným orgánem ochrany veřejného zdraví  

• věnovat zvýšenou pozornost dodržování provozní kázně podle provozního řádu skládky, 
zejména s ohledem na omezování znečišťování ovzduší tuhými znečišťujícími látkami, 
pachovými látkami a znečišťování okolí úlety lehkých frakcí odpadu: 
§ důsledně dodržovat vymezenou plochu denního skládkování 
§ aktivní plochu před ukončením provozní doby překrývat inertním materiálem, rozsah aktivní 

plochy na čele skládky přizpůsobovat i aktuální lokální klimatické situaci 
§ případnou prašnost a zápach čerstvě navezeného odpadu minimalizovat postřikem vodou a 

překrýváním inertním materiálem 
§ potenciální sekundární prašnost omezovat včasným skrápěním ploch, které mohou být zdrojem 

zvýšené sekundární prašnosti, zejména komunikací a manipulačních ploch, a to zejména při 
nepříznivých klimatických podmínkách 

§ provádět účinnou očistu vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace 
§ zajišťovat včasný úklid případného úletu lehkých frakcí odpadů  
§ u jednotlivých stacionárních i mobilních spalovacích zařízení vyloučit chod naprázdno a 

vyloučit neproduktivní přejezdy strojů po areálu 
§ pravidelně sledovat účinnost instalovaných zařízení k omezování emisí 
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§ bezodkladně odstraňovat nebezpečné stavy a poruchy vzniklé v provozu zařízení k omezování 
emisí a spalovacích zdrojů 

• provozovat vybudovaný hydrogeologický monitorovací systém 4 kontrolních vrtů MV-1 až 
MV-4 a doplnit jej o monitoring vod z lomu a dolu Březinka 

• skládkování odpadu provádět tak, aby nebyla překročena po celém obvodu tělesa skládky 
báze mořského cenomanu, aby byla zajištěna stabilita skládkového tělesa a s ním 
spojených konstrukcí a bylo zabráněno sesuvům 

• místa možného hromadění skládkového plynu označit příslušnými značkami a symboly 
nebezpečí.  

• režim provozu dopravních prostředků po areálu omezit dopravním značením s vyznačením 
nejvyšší povolené rychlosti 

• materiál k TZS důsledně využívat v prostoru vnějšího okraje skládky tak, aby nedocházelo 
k nekontrolovanému úniku skládkového plynu do ovzduší. V případě nedostatku TZS ho 
nahradit jiným vhodným materiálem 

• mechanizaci v zařízení podrobovat prohlídkám a údržbě dle návodu pro používání daných 
zařízení; o údržbách vést evidenci, např. zápisem v provozním deníku 

• provádět účinnou očistu vozidel vyjíždějících na veřejné komunikace 

• zajišťovat včasný úklid případného úletu lehkých frakcí odpadů 

• omezovat hluk průběžnou stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• organizačními opatřeními minimalizovat používání těžké vibrační techniky; omezovat 
vibrace stálou modernizací a údržbou strojového a vozového parku 

• výše odpadu ukládaného na skládce nesmí přesáhnout po jejím obvodu, zejména pak ve 
směru lomové stěny, bázi mořského cenomanu tvořícího hranici vodárensky využívané 
spodnoturonské zvodně 

• všechny mechanismy, které se budou pohybovat v prostoru skládky musí být v dokonalém 
technickém stavu; nezbytné bude je  kontrolovat zejména z hlediska možných úkapů 
ropných  látek - kontrola bude prováděna pravidelně, vždy před  zahájením pracovní 
směny; v mimo pracovní dobu budou mechanismy odstaveny na zpevněné ploše, která 
bude vybavena odlučovačem ropných látek 

• v případě úniku ropných nebo jiných závadných látek bude kontaminovaná zemina 
neprodleně odstraněna a odvezena a uložena na lokalitě určené k těmto účelům 

• provádět pravidelné kontroly, zkoušky funkčnosti, integrity a nepropustnosti, předepsaná 
měření a analýzy objektů, potrubních vedení a technologií určených k nakládání s 
průsakovými, splaškovými a srážkovými vodami, tj. k jejich akumulaci, odvádění a čištění 

• v rámci provozu zamezit vniknutí závadných látek do vod povrchových a podzemních vod, 
půdy a kanalizace; vyloučit smísení závadných látek se srážkovými vodami, průsakovými a 
splaškovými odpadními vodami 

• vést záznamy o typu zvláště nebezpečných látek a obsahu jejich účinných složek ve vztahu 
k vodám a na požádání tyto informace poskytnout vodoprávním úřadům a Hasičskému 
záchrannému sboru 

• v zařízení umístit prostředky pro likvidaci případných úniků závadných látek; použité 
sanační materiály uskladnit do doby předání osobě oprávněné k převzetí tak, 
aby bylo zabráněno ohrožení povrchových, podzemních vod nebo geologického prostředí 

• provoz zařízení vést v souladu s odsouhlaseným provozním řádem skládky a k odstranění 
přijímat pouze odpady uvedené v přílohách provozního řádu 

• při příjímání odpadů do zařízení činit taková opatření, aby v nejvyšší možné míře 
předcházela negativním účinkům na lidské zdraví a životní prostředí nebo tyto negativní 
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účinky omezila, zejména pokud jde o znečišťování ovzduší, geologického prostředí, 
povrchových i podzemních vod a hluk 

• každé dodávce odpadu přijaté do zařízení vystavit písemné potvrzení 

• v zařízení odstraňovat uložením pouze odpady v pevném stavu, barvy vytvrzené, 
kaly pouze odvodněné na tzv. rypný stav 

• pokud i po vstupní kontrole je do zařízení přijat odpad, který nelze v zařízení odstraňovat, 
musí být vytříděn a shromažďován ve vhodném shromažďovacím prostředku tak, 
aby nedošlo k úniku závadných látek, a to do doby převzetí oprávněnou osobou (zejména 
N složky SKO) 

• evidenci uložených odpadů archivovat po celou dobu provozu skládky a období následné 
péče 

• v provozu skládky uplatňovat řízené ukládání, vrstvení, hutnění a překrývání odpadů 
technologickým materiálem na zajištění skládky 

• trhací práce s nebezpečím poškození těsnící fólie dna skládkového tělesa po dobu odkrytí 
fólie vyloučit 

• pro překryv uloženého a zhutněného odpadu zajistit dostatečné množství inertního 
materiálu 

• po provedení rekultivace skládky odčerpávat průsakové vody a likvidovat na ČOV do doby 
odeznění jejich tvorby 
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Příloha 1 
Vyjádření k dokumentaci 
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